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Tisztelt KözgyĦlés! 
 

 

A Nógrád Megyei Önkormányzat Közgyűlése (a továbbiakban: Közgyűlés) a 85/2016. (IX. 22.) Kgy. 

határozatával módosította Nógrád Megye Integrált Területi Programját (a továbbiakban: ITP). Akkor 

az ITP teljeskörű felülvizsgálata történt meg. A 2014-2020 programozási időszakban az egyes európai 
uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 272/2014. (XI. 5.) 
Kormányrendelet (továbbiakban: Korm. rendelet) 57. § (4) bekezdése alapján a területi szereplő 
évente két alkalommal - április 30-ig és december 31-ig - kezdeményezheti az ITP módosítását. 
Ahogyan erről múlt év decemberében a Nógrád Megyei Önkormányzat Hivatal 2017. évi 
tevékenységéről szóló beszámolóban már tájékoztattuk a Tisztelt Közgyűlést, a 2016. évben 
megjelent TOP-15 kódszámú projektek első beadási fordulójának a Nemzetgazdasági Minisztérium 
Regionális Fejlesztési Programokért Felelős Államtitkársága (a továbbiakban: Irányító Hatóság) 
folyamatban lévő döntései miatt az ITP módosításának kezdeményezésére nem került sor.  
 

Az Irányító Hatóság vezetője „Tájékoztatás a TOP 2. sz. módosítását követő CO34 indikátor 
célértékeinek változásáról” tárgyú, NGM/39437/2017 iktatószámú, 2017. december 15-én kelt 
levelében arról tájékoztatott, hogy az Európai Bizottság elfogadta az operatív program módosítását. 
Ennek révén a CO34 (üvegházhatású gázok becsült éves csökkenése) eredményességmérési indikátor 
célértéke csökkent, aminek következtében a területi szereplőktől minimálisan elvárt célértékek is 
korrigálásra kerültek. (Ez Nógrád megye esetében a tonna CO2 egyenérték vonatkozásában 19.380,23 

értékről, 5.524,00 értékre történő csökkenést jelent.).  
Továbbá levelében arra kérte a Közgyűlést, hogy az indikátor csökkenést az ITP-ben 2018. április 
30-ai határidőig módosítani szíveskedjen. Figyelemmel arra, hogy a Korm. rendelet 57. § (3) 

bekezdése alapján a Kormány dönt az ITP végrehajtása révén elérendő indikátor célértékek 
elfogadásáról, az Irányító Hatóság a Közgyűlés által elfogadott módosított ITP-t a Kormány elé is be 
fogja terjeszteni. 

 

Bár a minimálisan elvárttól magasabb vállalás is lehetséges lenne a területi szereplő számára, az ITP 

módosításában csak a minimálisan elvárt célérték, azaz 5.524,00 tonna CO2 egyenérték vállalására 
teszek javaslatot, összhangban az eddigi gyakorlatunkkal. 
 

Tekintettel arra, hogy a jelen előterjesztés bevezető részében ismertetett körülmények a mai napig 
nem változtak meg, a jelen módosítás nem tartalmazza az ITP teljes körű felülvizsgálatát. A jelen 

határozati javaslat mellékleteként csatolt ITP-ben korrektúrával és megjegyzésekkel megjelölve azok 

az egyéb módosítási javaslatok szerepelnek, amelyek az ITP aktuálissá tételét indokolják. A 
megtárgyalandó ITP az Irányító Hatóság kérésére minőségbiztosítás céljából korábban megküldésre 
került, az ennek kapcsán érkezett észrevételek átvezetése is hasonlóan történt meg.  

 

Mindezek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a határozati 
javaslat elfogadására. 
 

 

Salgótarján, 2018. április 13. 

 

 

Skuczi Nándor 
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A Nógrád Megyei Önkormányzat Közgyűlése e határozat mellékleteként elfogadja – a 
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Salgótarján, 2018. április 26. 
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dr. Szabó József 
Nógrád megyei jegyző 
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Bevezető 

Aterületfejlesztésről és a területreŶdezésről szóló ϭϵϵϲ. évi XXI. törvéŶǇ szeriŶt aŵegǇék 
területfejlesztési koŶĐepĐiót és prograŵot készíteŶek, valaŵiŶt közreŵűködŶek a ϮϬϭϰ-2020-as 

területi alapú fejlesztések tervezéséďeŶ, a fejlesztések területi iŶtegráĐiójáŶak sziŶtje az 1702/2014. 

;XII. ϯ.Ϳ KorŵáŶǇhatározat ;a továďďiakďaŶ: ϭϳϬϮ/ϮϬϭϰ. ;XII. ϯ.Ϳ Korŵ. határozatͿ Ϯ. poŶtja alapjáŶ a 
ŵegǇe és a ŵegǇei jogú városok., illetve a várostérségek. 

A ŵegǇék a Neŵzetgazdasági MiŶisztériuŵ (NGM) – Neŵzetgazdasági Tervezési Hivatal (NTH) 

koordiŶáĐiója ŵellett elkészítették a ŵegǇei sziŶtű helǇzetfeltáró dokuŵeŶtuŵaikat, valamint 2014 

tavaszáŶ leadták a ŵegǇei területfejlesztési koŶĐepĐiók végleges aŶǇagait is. MiŶdkét tervezési 
dokuŵeŶtuŵ ŵiŶőségďiztosítása ŵegtörtéŶt az NTH részéről. A ŵegǇei területfejlesztési 
koŶĐepĐiókat a ŵegǇei öŶkorŵáŶǇzat fogadta el, összhaŶgďaŶ a felsőďď sziŶtű tervdokuŵeŶtuŵokkal 
(OFTK). A ŵegǇei területfejlesztési prograŵ elkészítését a területfejlesztési koŶĐepĐió, a 
területfejlesztési prograŵ és a területreŶdezési terv tartalŵi követelŵéŶǇeiről, valaŵiŶt illeszkedésük, 
kidolgozásuk, egǇeztetésük, elfogadásuk és közzétételükrészletes szaďálǇairól szóló Ϯϭϴ/ϮϬϬϵ. ;X.ϲ.Ϳ 
Korŵ. reŶdelet szaďálǇozza. A megyei területfejlesztési prograŵ tartalŵi követelŵéŶǇeit külöŶ saďloŶ 
határozta ŵeg. 

Az uŶiós tervezés szeŵpoŶtjáďól a koŶĐepĐiók és prograŵok foŶtos fuŶkĐiója, hogǇ sajátos területi 
igéŶǇeket, területi szeŵpoŶtokat rögzíteŶek és ďiztosítják a kapĐsolatot az országos sziŶtű átfogó és 
ágazati tervekkel, ŵiközďeŶ figǇeleŵŵel vaŶŶak az uŶiós Đélokra és a Strukturális Alapok 
forrásfelhaszŶálásáŶak kereteire. A ŵegǇei prograŵok alapvető foŶtosságúak az egǇes ŵegǇei 
várostérségek, járások és járásközpoŶtok tervezéséhez is. A 2015-ös tervezési tevékeŶǇségek között a 
legfoŶtosaďď, hogǇ a ŵegǇei prograŵokŶak és ŵagáŶak a ŵegǇei ITP-kŶek is jeleŶtős ďefolǇásoló 
szerepe vaŶ a járásközpoŶtok ITS készítése soráŶ.  

A Nógrád MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat KözgǇűlése a ϮϬϭϰ–ϮϬϮϬ közötti Európai UŶiós tervezéshez 
kapĐsolódóaŶ a ϮϬϭϰ. feďruár Ϯϳ-ei üléséŶ elfogadta a ϭϱ/ϮϬϭϰ. ;II. Ϯϳ.Ϳ KgǇ. határozattal Nógrád 
MegǇe Területfejlesztési KoŶĐepĐióját és aŶŶak ŵellékletét képező Területi Hatásvizsgálatot, ŵíg 
ϴϬ/ϮϬϭϰ. ;IX. ϭϬ.Ϳ KgǇ. határozatával Nógrád MegǇe Területfejlesztési Prograŵja ϮϬϭϰ-2020 

elŶevezésű dokuŵeŶtuŵokat.A Testület Nógrád Megye IŶtegrált Területi PrograŵjáŶak ϭ.Ϭ 
egǇeztetési változatát ϮϬϭϰ. októďer ϵ-éŶ fogadta el ϴϴ/ϮϬϭϰ ;X.ϵ.Ϳ KgǇ. száŵú határozatával.Nógrád 
Megye ÖŶkorŵáŶǇzatáŶak KözgǇűlése. 
Az Európai UŶióval törtéŶt egǇeztetések alapjáŶ az ITP tervezési ŵódszertaŶa és tartalŵi elvárása 
2014-hez képest újraszaďálǇozásra került ϮϬϭϱ tavaszáŶ, ezért szükségessé vált az ITP ϭ.Ϭ. 
átdolgozása;ITP Ϯ.Ϭ. verzióͿ, az RFP IráŶǇító Hatóság ;továďďiakďaŶ: IHͿ iráŶǇŵutatásai alapjáŶ. Az IH 
állásfoglalásáďaŶ javasoltak figǇeleŵďevételével az ITP „végleges ϯ.Ϭ.” változata a ϯϮ/ϮϬϭϱ. ;V. ϳ.Ϳ KgǇ. 
határozattal elfogadásra került.Az Európai UŶióval törtéŶt egǇeztetések alapjáŶ az ITP tervezési 
ŵódszertaŶa és tartalŵi elvárása ϮϬϭϰ-hez képest újraszaďálǇozásra került ϮϬϭϱ tavaszáŶ, ezért 
szükségessé vált az ITP ϭ.Ϭ. átdolgozása ;ITP Ϯ.Ϭ. verzióͿ, az RFP IráŶǇító Hatóság ;továďďiakďaŶ: IHͿ 
iráŶǇŵutatásai alapjáŶ. Az IH állásfoglalásáďaŶ javasoltak figǇeleŵďevételével az ITP ϯ.Ϭ. változata a 
ϯϮ/ϮϬϭϱ. ;V. ϳ.Ϳ KgǇ. határozattal elfogadásra került, ŵajd ŵódosítást követőeŶ az ITP ϰ.Ϭ. a ϴϱ/ϮϬϭϲ. 
;IX. ϮϮ.Ϳ KgǇ. határozat és a Terület- és Településfejlesztési Operatív Prograŵ keretéďeŶ ŵegvalósuló 
iŶtegrált területi prograŵok jóváhagǇásáról szóló ϭϲϭϮ/ϮϬϭϲ. ;XI. ϴ.Ϳ KorŵáŶǇhatározat alapjáŶ 
jeleŶleg hatálǇos dokuŵeŶtuŵ. [BK6] megjegyzést írt:  
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Tekintettel a 2014-ϮϬϮϬ prograŵozási időszakďaŶ az egǇes európai uŶiós alapokďól szárŵazó 
táŵogatások felhaszŶálásáŶak reŶdjéről szóló 272/2014. (XI. 5.) Korm. rendelet ϱϳ. § ;ϰͿ ďekezdése 
alapjáŶ, az ITP ŵódosítását éveŶte két alkaloŵŵal, április ϯϬ-ig és deĐeŵďer ϯϭ-ig kezdeŵéŶǇezheti a 
területi szereplő. A közgǇűlés a ϮϮ/ϮϬϭϲ. ;IV. Ϯϴ.Ϳ KgǇ. határozatáďaŶ egǇetértett, hogǇ szükséges az 
ITP teljeskörű ŵódosítása. 

A teljes ŵegǇei tervezés az aláďďi jogszaďálǇok előírásaiŶak figǇeleŵďe vételével törtéŶt: 

• ϭϵϵϲ. évi XXI. törvéŶǇ a területfejlesztésről és a területreŶdezésről; 

• ϮϬϭϭ. évi CLXXXIX. törvéŶǇ MagǇarország helǇi öŶkorŵáŶǇzatairól; 

• ϭϲϬϬ/ϮϬϭϮ. ;XII. ϭϳ.Ϳ Korŵ. határozat a ϮϬϭϰ-ϮϬϮϬ közötti európai uŶiós fejlesztési 
források felhaszŶálásáŶak tervezésével és iŶtézŵéŶǇreŶdszeréŶek kialakításával 
összefüggő aktuális feladatokról; 

• ϭϭϭϱ/ϮϬϭϯ. ;III.ϴ.Ϳ száŵú határozat a 2014-ϮϬϮϬ közötti források területi koordiŶáĐiójáŶak 
kereteiről; 

• ϭϯϮϮ/ϮϬϭϯ.;VI.ϭϮ.Ϳ Korŵ. határozat a ϮϬϭϰ–ϮϬϮϬ közötti európai uŶiós fejlesztési források 
felhaszŶálására iráŶǇuló prograŵozási dokuŵeŶtuŵok tervezésével kapĐsolatos aktuális 
feladatokról; 

• ϭϮϵϴ/ϮϬϭϰ. ;V. ϱ.Ϳ Korŵ. határozat a ϮϬϭϰ–ϮϬϮϬ közötti időszakďaŶ a Terület- és 
Településfejlesztési Operatív Prograŵ tervezéséŶek egǇes szeŵpoŶtjairól, az operatív 
prograŵhoz tartozó ŵegǇék ŵegǇei öŶkorŵáŶǇzatai és a ŵegǇei jogú városok 
öŶkorŵáŶǇzatai tervezési jogköréďe utalt források ŵegoszlásáról; 

• ϭϳϬϮ/ϮϬϭϰ. ;XII. ϯ.Ϳ Korŵ. határozat a ϮϬϭϰ–ϮϬϮϬ közötti prograŵozási időszakďaŶ a 
Terület- és Településfejlesztési Operatív Prograŵ tervezéséŶek egǇes szeŵpoŶtjairól, 
valaŵiŶt az operatív prograŵhoz tartozó ŵegǇék ŵegǇei öŶkorŵáŶǇzatai és a ŵegǇei 
jogú városok öŶkorŵáŶǇzatai tervezési jogköréďe utalt források ŵegoszlásáról; 

• 272/2014. (XI. 5.) Korm. rendelet a 2014-ϮϬϮϬ prograŵozási időszakďaŶ az egǇes európai 
uŶiós alapokďól szárŵazó táŵogatások felhaszŶálásáŶak reŶdjéről 

• 1580/2015. ;IX. ϰ.Ϳ KorŵáŶǇhatározat a ϮϬϭϰ-ϮϬϮϬ közötti prograŵozási időszak 
felhívásaiŶak ŵeghirdetésével kapĐsolatos feladatokról 

• ϭϬϭϴ/ϮϬϭϲ. ;I. ϮϮ.Ϳ KorŵáŶǇhatározat a 2014-ϮϬϮϬ közötti prograŵozási időszak uŶiós 
forrásaiŶak teljes körű felhaszŶálása érdekéďeŶ szükséges iŶtézkedésekről 

A 2014–2020-as tervezés tekiŶtetéďeŶ a feŶti felhatalŵazások alapjáŶ a ŵegǇék elsődlegeseŶ a 
Terület- és Településfejlesztési Operatív Prograŵ ;TOPͿ fiŶaŶszírozásával ŵegvalósuló fejlesztésekhez 

készítenekŵegǇei iŶtegrált területi prograŵokata TOP tartalŵi és forrás keretei között. Nógrád 
ŵegǇe forráskerete a ϭϳϬϮ/ϮϬϭϰ. ;XII.ϯ.Ϳ Korŵ. határozat szeriŶt összeseŶ 41,13milliárd Ft.  

A PartŶerségi MegállapodásďaŶ rögzített Ŷeŵzeti fejlesztési fókuszokŶak ŵegfelelőeŶ aTOP fejlesz-

téseiŶek elsősorďaŶ a gazdaságfejlesztést és a foglalkoztatást kell, hogǇszolgálják, valaŵiŶt ehhez 
kapĐsolódóaŶ az e Đélkitűzést segítő társadalŵi és iŶfrastrukturális fejlesztéseket.  

[BK7] megjegyzést írt:  

[BK8] megjegyzést írt:  
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Nógrád MegǇe IŶtegrált Területi Prograŵját aNógrádi Fejlesztési ÜgǇŶökség NoŶprofit Kft. és a 
Nógrád MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzati Hivatal ŵuŶkatársai készítették a ŵegǇei szereplők – 

öŶkorŵáŶǇzatok, vállalkozások, ŶoŶprofit szervezetek, egǇéď iŶtézŵéŶǇek – köréďeŶ végzett 
fejlesztési igéŶǇ felŵérést követően. Az elkészítés ŵódszertaŶa az NGM által kiadott útŵutató szeriŶt 
törtéŶt. 

A jelenlegi koráďďidokuŵeŶtuŵ az „Útŵutató a ŵegǇék iŶtegrált területi prograŵjaiŶak 
kidolgozásához és ŵegvalósításához Ϯ.ϭ.” ;NGM ϮϬϭϲ. jaŶuárͿ Đíŵű dokuŵeŶtuŵ alapjáŶ törtéŶt, 

jeleŶ ŵódosítás a Neŵzetgazdasági MiŶisztériuŵ NGM/ϯϵϰϯϳ/ϮϬϭϳ „Tájékoztatás a TOP Ϯ. sz. 
ŵódosítását követő COϯϰ iŶdikátor ĐélértékeiŶek változásáról” tárgǇú levele alapjáŶ kerül 
végrehajtásra. ik. 

A ŵegǇei ITP tervezése a szakŵai partŶerek, poteŶĐiális projektgazdák széleskörű ďevoŶásával indult 

el. Nógrád ŵegǇéďeŶ a teljes ϮϬϭϰ–ϮϬϮϬ időszakra voŶatkozó tervezési ŵuŶkáďa ďevoŶtuk  

– részďeŶ vagǇ egészďeŶ – Neŵzetgazdasági Tervezési Hivatal által ϮϬϭϯ augusztusáďaŶ kiadott 
„Útŵutató a ŵegǇei öŶkorŵáŶǇzatok tervezés koordiŶáĐiós feladataihoz kapĐsolódóaŶ” Đíŵű 
dokuŵeŶtuŵ javaslatai alapjáŶ felállított ŵuŶkaĐsoportokat. A töďď fázisďaŶ készült ITP tartalŵát 
ŵegisŵerték és véleŵéŶǇezték a partŶerségďe ďevoŶt aláďďi szereplők: 

• Megyei TervezéskoordiŶáĐiós Testület; 

• Gazdaságfejlesztési és IŶŶováĐiós MuŶkaĐsoport; 

• járásoŶkéŶt létrejött Területi MuŶkaĐsoportok ;ϲ dďͿ. 

A Nógrád MegǇei TervezéskoordiŶáĐiós Testület feladata, hogǇ döŶtsöŶ a ŵegǇei sziŶtű 
tervdokuŵeŶtuŵok időközi és végső változataiŶak szakŵai elfogadásáról és a ŵegǇei öŶkorŵáŶǇzat 
elé terjesztéséről. Az NMTT-ďeŶ elsősorďaŶ szakŵai szervezetek és stakeholderek képviselői kaptak 
helǇet. A Nógrád MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat KözgǇűlése a ϭϮϯ/ϮϬϭϯ. ;XI. Ϯϳ.Ϳ KgǇ. határozatáďaŶ a ϮϬϭϰ–
2020-as európai uŶiós tervezési Điklushoz és az ehhez kapĐsolódó jövőďeŶi feladatok ellátásához 
létrehozta a ϭϱ fős Nógrád MegǇei TervezéskoordiŶáĐiós TaŶáĐsot. Az NMTT elŶöke a ŵegǇei 
közgǇűlés elŶöke, titkári feladatait a ŵegǇei jegǇző látja el tagkéŶt.Az NMTT a szakmai 

dokumentuŵokat ŵegtárgǇalta és a közgǇűlésŶek elfogadásra javasolta. Az NMTT a jelenlegi 

felhívásokhoz kapĐsolódó előkészítésďeŶ és a pálǇázatok ďeadásáďaŶ Ŷeŵ vesz részt. 

A Területi MuŶkaĐsoportok járásoŶkéŶt jöttek létre. Feladatuk, hogǇ a prograŵozás soráŶ 
érvéŶǇesítsék a területi érdekeket, térképezzék fel és ĐsatorŶázzák ďe az alulról jövő fejlesztési 
javaslatokat. A területi ŵuŶkaĐsoportokat a járási közpoŶt szerepét ďetöltő település képviselője 
vezeti.A Nógrád MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat KözgǇűlése a 126/2013. (XII. ϭϵ.Ϳ KgǇ. határozat ϯ. poŶtjáďaŶ, 
valaŵiŶt a ϭϭϮ/ϮϬϭϰ. ;XI. Ϯϳ.Ϳ KgǇ. határozat kijelölte a TMCS-ďeŶ résztvevő képviselőket.Tekintettel 

arra, hogy a tervezésďeŶ változás törtéŶt és az ITP területi sziŶtje a ŵegǇe és a ŵegǇei jogú városok 
térségére korlátozódik, jeleŶleg a ŵuŶkaĐsoportok ŵűködése korlátozott. 

Az Ágazati MuŶkaĐsoportok létrehozásáŶak Đélja, hogǇ a területiség ŵellett az ágazati lefedettség is 

ďiztosítva legǇeŶ a ŵegǇei tervezés prograŵozási fázisáďaŶ. Az Ágazati MuŶkaĐsoportok profilja a 

ŵegǇei területfejlesztési prograŵ prioritásaihoz illeszkedik az aláďďiak szeriŶt: 

• Gazdaságfejlesztési és IŶŶováĐiós MuŶkaĐsoport, 

[BK9] megjegyzést írt:  
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• Zöldgazdaság, Vidékgazdaság és Turizŵus MuŶkaĐsoport, 

• Társadaloŵfejlesztési MuŶkaĐsoport, 

• Település- és IŶfrastruktúra-fejlesztési MuŶkaĐsoport, 

• Közszolgáltatás-fejlesztési MuŶkaĐsoport. 

Tekintettel arra, hogy a ŵegǇékŶek Ŷeŵ lesz szerepe az ágazati operatív prograŵok kivitelezéséďeŶ, 
jelenleg az ÁMCS-nek ŶiŶĐs fuŶkĐiója. Ugyanakkor a szakmai csoportok nem kerültek feloszlatásra 
tekintettel arra, hogy a jövőďeŶ készülhetŶek a területfejlesztési prograŵhoz kapĐsolódó ágazati 
eleŵzések, stratégiák, prograŵok, ŵoŶitoriŶg aŶǇagok, aŵelǇek készítéséďe, véleŵéŶǇezéséďe 
ďekapĐsolhatók. 

Az ITP előző verzióiŶak ŵegtárgǇalásáďa területi sziŶteŶ az összes településŶek ďiztosítottuŶk 
részvételi lehetőséget járási egǇeztetések alkalŵával. Itt a településvezetők részletes tájékoztatást 
kaptak a TOP végleges tartalŵáról, illetve a végrehajtáshoz szükséges lépésekről, feladatokról. EzekeŶ 
a fóruŵokoŶ a ŵegǇe ϭϯϬ településéďől 101 vett részt. A civil szektor két vidéki helǇszíŶeŶ szervezett 

reŶdezvéŶǇeŶ isŵerkedhetett ŵeg részleteseŶ a TOP, illetve annak turisztikai iŶtézkedése által kíŶált 
lehetőségekkel. 

A fejlesztési igéŶǇek felŵéréseϮϬϭϯ deĐeŵďeréďeŶ kezdődött. Az egǇes járásokďaŶ lévő települések 
vezetőivel az egǇeztetéseket járási felelős tervezők koordiŶálták. A javasolt fejlesztések egǇ jeleŶtős 
részéŶél lezajlott a ŵűszaki felülvizsgálat is, fókuszálva azokra a projektjavaslatokra, aŵelǇek ŵár 
rendelkeznek valamilyen szintű előkészítési dokuŵeŶtuŵokkal.  

A településfejlesztési ďeavatkozások tervezéséŶek ŵódját az aláďďi, ϭ. sz. áďra szeŵlélteti: 
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1. sz. áďra: MegǇei IŶtegrált Területfejlesztési Prograŵ településfejlesztési ďeavatkozásaiŶak  
tervezési folǇaŵata 

A gazdaságfejlesztési ďeavatkozások tervezése részďeŶ felülről törtéŶt, reagálva a ŵegǇei 
területfejlesztési prograŵďaŶ ŵegfogalŵazott szükségletekre.  

A gazdaságfejlesztési ďeavatkozások tervezése az aláďďi, Ϯ. sz. áďráŶ követhető ŶǇoŵoŶ: 

 

Ϯ. sz. áďra: MegǇei IŶtegrált Területfejlesztési Prograŵ gazdaságfejlesztési ďeavatkozásaiŶak  
tervezési folǇaŵata  
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1. A megye által alkalmazott Területi Kiválasztási Kritériumrendszer 

Az ITP dokumentum jeleŶ fejezete határozza ŵeg a TOP esetéďeŶ alkalŵazaŶdó Területi Kiválasztási 
EljárásreŶd ;továďďiakďaŶ TKRͿ eszközekéŶt értelŵezhető Területi Kiválasztási Kritériuŵ ReŶdszert, 
aŵelǇ ŵegalapozza és ígǇ lehetővé teszi a ŵegvalósításra száŶt ďeavatkozások ;fejlesztési 
elképzelésekͿ kiválasztását. A területi kiválasztási reŶdszerről és az azt ŵagáďaŶ foglaló ITP-rőla 2014–
ϮϬϮϬ prograŵozási időszakďaŶ az egǇes európai uŶiós alapokďól szárŵazó táŵogatások 
felhaszŶálásáŶak reŶdjéről szóló ϮϳϮ/ϮϬϭϰ. ;XI. ϱ.Ϳ Korŵ. reŶdelet rendelkezik. 

A Területi Kiválasztási Kritérium Rendszer olǇaŶ kritériuŵokat tartalŵaz, aŵelǇek keretét képezik, és 
elvi ŵegalapozását adják a későďďiekďeŶ a projektkiválasztásŶak. A kiválasztási kritériuŵok Ŷeŵ 
egǇeŶlők az értékelési szeŵpoŶtokkal, viszoŶt az értékelési szeŵpoŶtok a kiválasztási kritériuŵokďól 
kerülŶek levezetésre. 

Az IH által ŵeghatározott kritériuŵokat ŵiŶdeŶ területi szereplő egǇaráŶt figǇeleŵďe veszi. A 
kritériuŵokat ŵaga az IH terjeszti a MoŶitoriŶg Bizottság elé, a területi szereplőŶek ŶiŶĐs lehetősége 
ezekeŶ ŵódosítaŶi. 
 

Az IH által ŵeghatározott, kötelező Területi Kiválasztási ReŶdszer kritériuŵok:  
 

Sorszáŵ 

 

Kritériuŵ 
ŵegŶevezése 

 

Tartalŵi ŵagǇarázat 

I.1.  

Illeszkedés a TOP 
Đéljaihoz  

A kiválasztás kritériuŵa, a TOP valaŵelǇ koŶkrét 
Đéljához/Đéljaihoz való szoros illeszkedés és a kapĐsolódó 
iŶdikátorokhoz való hozzájárulás.  

I.2.  

Szakŵai iŶdokoltság, 
igéŶǇ és 
kihaszŶáltság  

A kiválasztás kritériuŵa a ďeavatkozás iŶdokoltsága. Szükséges a 

szakŵai alátáŵasztás, iŶdoklás és/vagǇ igéŶǇfelŵérés és 
kihaszŶáltsági terv.  

I.3.  

Megalapozottság  A kiválasztás kritériuŵa, hogǇ a fejlesztési elképzelés 
kivitelezhetősége, ŵegvalósíthatósága ŵilǇeŶ ŵértékďeŶ 
ŵegítélhető a reŶdelkezésre álló iŶforŵáĐiók, és a ďeŶǇújtásra 
került dokuŵeŶtuŵok alapjáŶ. A szeŵpoŶt eŶŶek ŵegfelelőeŶ 
garaŶĐiát is jeleŶt pl. a vállalt iŶdikátorértékek teljesítésére és a 
költségigéŶǇekre voŶatkozóaŶ.  

I.4.  

KoĐkázatok  A kiválasztás kritériuŵa, hogǇ a ŵegvalósíthatóság és a 
ŵűködtetés ŵilǇeŶ koĐkázatokat hordoz.  

I.5.  

Projekt koŵpleǆitása  A kiválasztás kritériuŵa, hogǇ a ďeavatkozás ŵeŶŶǇire képes 
hozzájárulŶi ŵűködőképes reŶdszerek létrehozásához.  

I.6.  

Hatás  A kiválasztás kritériuŵa, hogǇ ŵekkora földrajzi területeŶ, illetve 
hogǇ ŵilǇeŶ száŵú ériŶtett körďeŶ váltja ki a ďeavatkozás a 
hatását.  
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I.7.  

IŶtegrált 
ŵegközelítés  

Az ágazati OP-k projektjeihez, illetve a TOP ŵás iŶtézkedéseiŶek 
projektjeihez való kapĐsolódás, a tervezett fejlesztések 
egǇŵáshoz való illeszkedése, sziŶergikus hatása.  

I.8.  

FeŶŶtarthatóság  Kiválasztási kritériuŵ a ďeavatkozás eredŵéŶǇekéŶt 
ŵegvalósuló produktuŵ társadalŵi, körŶǇezeti és legiŶkáďď 
péŶzügǇi feŶŶtarthatósága, az erőforrás-hatékoŶǇság, az 
alaĐsoŶǇ károsaŶǇag-kiďoĐsátás és körŶǇezetterhelés, a 
körŶǇezettudatosság ;pl. a fejlesztésekben az 

eŶergiahatékoŶǇsági szeŵpoŶtok érvéŶǇesítése, ŵegújuló 
eŶergiaforrások, a kedvezőďď körŶǇezeti hatásokkal járó 
ŵegoldások előŶǇďeŶ részesítéseͿ. A tervezett fejlesztés az ÜHG 
kiďoĐsátást a lehető legkiseďď ŵértékďeŶ Ŷövelje, lehetőleg 
ĐsökkeŶtse. A fejlesztés péŶzügǇileg ŵegalapozott, a projekt 
ŵegvalósításához és ŵűködtetéséhez szükséges péŶzügǇi 
erőforrások reŶdelkezésre állŶak, töďďlet feŶŶtartási 
táŵogatást Ŷeŵ igéŶǇelŶek.  

I.9.  

EsélǇegǇeŶlőség  A kiválasztási kritériuŵ a fejlesztés azoŶ aspektusát vizsgálja, 
hogǇ az seŵŵilǇeŶ ŵódoŶ Ŷe legǇeŶ kirekesztő egǇetleŶ 
társadalŵi Đsoport száŵára seŵ.  

I.10.  

KöltséghatékoŶǇság  A ďeruházás költséghatékoŶǇ ŵódoŶ, reális és takarékos 
költségvetéssel tervezett.  

I.11.  

EredŵéŶǇesség  A fejlesztési elképzelés reálisaŶ járul hozzá a releváŶs 
iŶdikátorteljesítéshez  

A Területi Kiválasztási Kritériuŵ ReŶdszer területi szereplőre speĐifikált eleŵeit is a TOP Monitorig 

Bizottság hagǇja jóvá. 

Nógrád ŵegǇe az ϭϳϬϮ/ϮϬϭϰ. ;XII.ϯ.Ϳ Korŵ. határozat alapjáŶ ŵeghatározott IŶtegrált Területi 
Prograŵ forráskeretéŶek felhaszŶálásához az aláďďi saját Területi Kiválasztási ReŶdszer kritériuŵokat 
kíváŶja figǇeleŵďe veŶŶi: 
 

Sorszá
m 

Kritériuŵ ŵegŶevezése Tartalŵi ŵagǇarázat 

1. 

Illeszkedés a ŵegǇei 
területfejlesztési prograŵhoz 
és a voŶatkozó iŶdikátoraihoz 

A kiválasztás kritériuŵa, a ŵegǇe területfejlesztési 
prograŵjához és az adott téŵáďaŶ ŵegjeleŶített 
iŶdikátorokhoz való hozzájárulás. 

2. 
Hozzájárulás a gazdasági 
Ŷövekedéshez 

A kritériuŵ alapjáŶ a ďeavatkozások gazdasági Ŷöveke-

déshez törtéŶő hozzájárulása kerül ŵérlegelésre. 
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3. 
Hozzájárulás a 
ŵuŶkahelǇtereŵtéshez 

A kritériuŵ ďevezetése a foglalkoztatottsági helǇzet 
javulását táŵogatja. 

 

A kritériuŵok kiválasztásáŶak iŶdoklása: 

Sorszá
m 

Kritériuŵ ŵegŶevezése Szöveges ŵagǇarázat 

1. 

Illeszkedés a ŵegǇei 
területfejlesztési prograŵhoz 
és a voŶatkozó iŶdikátoraihoz 

Alaphelyzet:Nógrád MegǇe ÖŶkorŵáŶǇzata elfogadott 
ŵegǇei területfejlesztési programmal rendelkezik 

Illeszkedő ŵegǇei prograŵ prioritások:  

1. Fejlődő gazdaság 

2. Aktív, kreatív, egǇüttŵűködő társadaloŵ 

3. Marasztaló élettér 

2. 
Hozzájárulás a gazdasági 
Ŷövekedéshez 

Alaphelyzet: Nógrád ŵegǇe az egǇ főre jutó GDP 
tekiŶtetéďeŶ a ŵegǇék között az utolsó helǇeŶ áll. A 
gazdasági Ŷövekedés felgǇorsulása Ŷélkül a leszakadási 
folǇaŵat fel fog erősödŶi, és a ŵegǇe végképp 
perifériára kerül. 

Illeszkedő ŵegǇei prograŵ Đél ;okͿ: 
• KKV-k és Ŷeŵzetközi ŶagǇvállalatok éléŶkülő 

vállalkozói aktivitása 

• JövőĐeŶtrikus, kreatív és tudásalapú gazdasági 
tevékeŶǇségek ŵeghoŶosítása, ŵegerősítése, 
iŶŶováĐiós ĐeŶtruŵok létrehozása 

• Ipari hagǇoŵáŶǇokoŶ alapuló ágazatok 
ŵegerősítése, hozzáadott érték Ŷövelése 

• HelǇi értékekre épülő, fejlődő, piaĐképes vidéki 
gazdaság 

• A jövő iparágait és a hagǇoŵáŶǇos ágazataiŶkat 
táŵogató képzési reŶdszer 

3. 
Hozzájárulás a 
ŵuŶkahelǇtereŵtéshez 

Alaphelyzet: Nógrád ŵegǇe ŵiŶd a ŵuŶkaŶélküliségi 
ráta, ŵiŶd a foglalkoztatottság tekiŶtetéďeŶ az ország 
ŵegǇéi között a legrosszaďď ŵutatókkal rendelkezik. 

Illeszkedő ŵegǇei prograŵ Đél ;okͿ: 
• KKV-k és Ŷeŵzetközi ŶagǇvállalatok éléŶkülő 

vállalkozói aktivitása 

• Ipari hagǇoŵáŶǇokoŶ alapuló ágazatok 
ŵegerősítése, hozzáadott érték Ŷövelése 
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• HelǇi értékekre épülő, fejlődő, piaĐképes vidéki 
gazdaság 

• Társadalŵi depresszió kezelése, felkészítés a 
ŵuŶkára 

• A jövő iparágait és a hagǇoŵáŶǇos ágazataiŶkat 
táŵogató képzési reŶdszer 

 

2. Az ITP célrendszere és integráltsága 

2.1 Az ITP célrendszere 

Nógrád ŵegǇe területfejlesztési prograŵja az OFTK-val összhaŶgďaŶ kijelöli a fő gazdaságfejlesztési 
iráŶǇokat, ŵiközďeŶ a prograŵ ĐéljaiŶak kialakításáŶál a ŵegǇe településeiŶek településfejlesztési 
igéŶǇei és javaslatai is figǇeleŵďevételre kerültek. A településekről folǇaŵatosaŶ érkező projekt-
javaslatok valós, helǇi igéŶǇekeŶ és lehetőségekeŶ alapulŶak, de Ŷeŵ feltétleŶ vaŶŶak teljes ŵérték-

ďeŶ összhaŶgďaŶ a ŵegǇe átfogó és reálisaŶ ŵegvalósítható Đéljaival. Ezt az esetleges elleŶtŵoŶdást 
a megyei program kezeli (3. sz. áďraͿ. 
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3.sz. áďra: A ŵegǇei területfejlesztési prograŵ ĐélreŶdszere 

A ŵegǇei területfejlesztési prograŵ, illetve a TOP közötti kapĐsolódást az ITP kezeli azáltal, hogǇ 
leképezi azokat a Đélokat, aŵelǇek eléréséhez a TOP táŵogatást tud ďiztosítaŶi. Mivel átfogó 
területfejlesztési prograŵról vaŶ szó, aŶŶak ŵegvalósításához az ágazati források, illetve hazai, 

határoŶ-átŶǇúló, vagǇ egǇéď prograŵok táŵogatására is szükség vaŶ a saját források ďevoŶása 
mellett. 

A ŵegǇei területfejlesztési prograŵ ĐélreŶdszerét ŵegvizsgálva látható, hogǇ a TOP iŶtézkedéseihez 
kapĐsolódó Đélok elsősorďaŶ a „Fejlődő gazdaság”, illetve „Marasztaló élettér” prioritásokďaŶ jeleŶŶek 
meg. A társadaloŵ fejlesztésére fókuszáló prioritás részĐéljai Đsak szűkeďď ŵértékďeŶ kapĐsolhatók a 
TOP ESZA típusú ďeavatkozásaihoz, ŵivel azokďaŶ a társadalŵi felzárkóztatás igéŶǇe jeleŶik ŵeg 
haŶgsúlǇosaŶ. 
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A „Fejlődő gazdaság” prioritásoŶ ďelül a TOP elsősorďaŶ a szűk kíŶálattal reŶdelkező üzleti 
iŶfrastruktúrák ďővítését, illetve azok ŵegközelítését képes táŵogatŶi. Az új kapaĐitásokat igéŶǇďe 
vevő vállalkozások aktivitása, kapaĐitása Ŷövekszik. Az új iparterületek, iŶkuďátorok, teĐhŶológiai 
parkok ďefogadhatŶak ŵiŶd hagǇoŵáŶǇos, ŵiŶd jövőĐeŶtrikus ágazatokat képviselő vállalkozásokat. 
Az ilǇeŶ fejlesztési igéŶǇek a ŶagǇvárosok ŵellett száŵos kistelepüléseŶ is ŵegjeleŶŶek, elősegítve a 
vidéki foglalkoztatás ďővítést. 

A „Marasztaló élettér” prioritás Đélul tűzi ki a lakó- és piheŶő körŶǇezet töďď Đélú és töďď iráŶǇú 
fejlesztését. A TOP képes hozzájárulŶi az egészséges, ďiztoŶságos, feŶŶtartható, Đsaládďarát 
lakókörŶǇezet kialakításához a településfejlesztési iŶtézkedésekeŶ keresztül, illetve az öŶkorŵáŶǇzati 
alapszolgáltatások szíŶvoŶaláŶak és elérhetőségéŶek javításához. Az építészeti ďeavatkozások Ŷeŵ 
Đsak az esztétikai élŵéŶǇt fokozzák a lakókörŶǇezetďeŶ, haŶeŵ a feŶŶtartók eŶergiaköltségeit is 
ĐsökkeŶtik. A voŶzerőfejlesztéseŶ keresztül Nógrád ŵegǇe, ŵiŶt a közpoŶti régió rekreáĐiós övezete 
ŵég töďď látogatót képes voŶzaŶi, illetve aŶŶak köszöŶhetőeŶ a tartózkodási idő meghosszabbodik. 

Az „Aktív, kreatív, egǇüttŵűködő társadaloŵ” prioritásoŶ ďelül a TOP a foglalkoztatás ďővítés 
eredŵéŶǇekéŶt képes a lakosságot aktivizálŶi, illetve a helǇi ideŶtitás és koŵpleǆ társadalŵi 
prograŵokoŶ keresztül az egǇüttŵűködést ösztöŶözŶi. A TOP iŶtézkedés kíŶálatáďaŶ szerepelŶek 
olyan elemek is ;pl. ŵegǇei ösztöŶdíj prograŵͿ, aŵelǇek a fiatalok ŵegtartását segíti elő. 

Az ITP TOP iŶtézkedésekhez kapĐsolódó Đéljait az aláďďiak szeriŶt határoztuk ŵeg: 

1. Üzleti iŶfrastruktúra kapaĐitások ďővítése, fejlesztése a vállalkozói aktivitás és a 
vállalkozások ŵuŶkahelǇtereŵtő képességéŶek Ŷövelése érdekéďeŶ 

2. KörŶǇezeti és gazdasági szeŵpoŶtďól feŶŶtartható településfejlesztés 

3. Az öŶkorŵáŶǇzatok ŵűködéssel összefüggő eŶergetikai költségeiŶek ŵiŶiŵalizálása 

4. Korszerű, elérhető öŶkorŵáŶǇzati alapszolgáltatások 

5. Nógrád ŵegǇe turisztikai voŶzerejéŶek reŶdszerszerű, feŶŶtartható fejlesztése 

6. A lakosság, kieŵelteŶ a ŵuŶkaképes ŵegǇei polgárokhelǇi kötődéséŶek, egǇütt-

ŵűködéséŶek erősítése 
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Az ITP TOP-hoz, illetve megyei területfejlesztési prograŵhoz való viszoŶǇát az aláďďi áďra ŵutatja ďe ;4. sz. áďraͿ: 
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Míg a ŵegǇei területfejlesztési prograŵ a ŵegǇe teljes területére kiterjed, a TOP az aďďaŶ 
ŵegfogalŵazott ďeavatkozásokŶak Đsak egǇ részét képes fiŶaŶszírozŶi. A ŵegǇei ITP szerepe, hogǇ 
ŵetszetét adja a két dokuŵeŶtuŵďaŶ szereplő fejlesztési elképzelésekŶek, illetve ezeket szükséglet 
oldalról alátáŵassza. A 4. sz. áďráŶ jól látható, hogǇ a ŵegǇei területfejlesztési prograŵ hároŵ 
prioritásáďaŶ ŵegfogalŵazott részĐélok ŵegvalósításához ágazati európai uŶiós források ďevoŶására 
is szükség vaŶ. A fejlődő gazdaság prioritás Đéljaihoz reŶdelteŶ a TOP-oŶ túl ŵegjeleŶik a 
Gazdaságfejlesztési és IŶŶováĐiós Operatív Prograŵ ;GINOPͿ, illetve a Vidékfejlesztési Prograŵ ;VPͿ. A 
ŶagǇ haŶgsúllǇal ŵegjeleŶő társadalŵi prograŵrészŶek Đsak kiseďď szelete illeszthető az ITP-be, 

jeleŶtős forrásokat váruŶk hozzá az Eŵďeri Erőforrás Fejlesztési Operatív Prograŵďól ;EFOPͿ is. A 
ŵarasztaló élettér fejlesztéséďe pedig a KörŶǇezeti és EŶergiahatékoŶǇsági ;KEHOPͿ, a Közigazgatás- 

és Közszolgáltatás-fejlesztési ;KÖFOPͿ, valaŵiŶt az IŶtegrált Közlekedésfejlesztési Operatív Prograŵ 

;IKOPͿ forrásaiŶak ďevoŶására is szükség vaŶ. 

2.2 Az ITP integráltsága 

Nógrád ŵegǇe településeiŶek összes fejlesztési igéŶǇe töďďszöröseŶ ŵeghaladja a TOP által ďiztosított 

fejlesztési kereteket. EgǇeďek ŵellett ez is iŶdokolja, hogǇ a ŵegǇei IŶtegrált Területi Prograŵok 

gazdaságfejlesztési és településfejlesztési Đélú ďeavatkozásai az iŶtegráltság horizoŶtális elve szeriŶt 
kerüljeŶek kialakításra. 

A körŶǇezeti és gazdasági szeŵpoŶtďól feŶŶtartható településfejlesztés sziŶergikus kapĐsolatďaŶ állaz 

üzleti iŶfrastruktúra kapaĐitások ďővítésével, fejlesztésével. A foglalkoztatás ďővítés foŶtos feltétele, 

hogy a ŵuŶkát adó vállalkozások körŶǇezetéďeŶ elérhetők legǇeŶek azok az alapszolgáltatások, 
aŵelǇek a ŵuŶkavállalók koŵfortos életviteléhez szükségesek, illetve segítik a ŵuŶkáďa állást. A 

huŵáŶ erőforrás fejlesztések elősegítik, hogǇ az új üzleti iŶfrastruktúrákďaŶ ŵegtelepedő 
vállalkozások száŵára helǇďeŶ legǇeŶ ďiztosítva aktív ŵuŶkaerő, illetve rugalŵasaŶ ŵegoldható 
legǇeŶ az aŶǇák visszatérése a ŵuŶkahelǇükre. A ŵegǇei kerékpárút fejlesztések egǇ része 
hivatásforgalŵi Đélokat szolgál, ígǇ ilǇeŶ ŵódoŶ is ŵegközelíthetővé válik ďiztoŶságosaŶtöďď 
iparterület. A lakosság helǇi kötődéséŶek, egǇüttŵűködéséŶek erősítése Ŷeŵ kizárólag az itt lakók, 

ezeŶ ďelül kieŵelteŶ a fiatalok ŵegtartását Đélozza, haŶeŵ azt is, hogǇ a voŶzó, ďiztoŶságos 
települések képesek legǇeŶek a hiáŶǇzó ŵeŶedzsŵeŶt, illetve egǇéď szükséges szelleŵi kapaĐitások 
Nógrádďa Đsáďítására. A helǇi ideŶtitás prograŵ képes ezeket a törekvéseket ösztöŶzőkkel 
ŵegtáŵogatŶi. EzeŶ sziŶergikus kapĐsolatokďaŶ a kölĐsöŶösség elsősorďaŶ ott jeleŶik ŵeg, hogy az 

üzleti iŶfrastruktúrákďaŶ ŵegtelepedő vállalkozások által ďefizetett helǇi adó a szükséges öŶerő 
ŵegtereŵtéséhez, az európai uŶiós forrásokďól Ŷeŵ táŵogatható helǇi fejlesztések alapjaiŶak 
ŵegtereŵtéséhez járul hozzá, ŵiŶdeŵellett a lakosság helǇďeŶ elkölthető jövedelŵét Ŷöveli, 
éléŶkítve ezáltal a ďelső gazdaságot. 
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Továďďi sziŶergikus kapĐsolatok az ITP-Ŷ ďelül: 

 Üzleti iŶfrastruktúra kapaĐitások ďővítése, fejlesztése 

A ŵegǇei üzleti iŶfrastruktúrák tervezéséŶél figǇeleŵďe vettük a ŵegǇéŶ ďelüli eltérő 
adottságokat. A területi adottságok voŶatkozásáďaŶ a tervezett üzleti iŶfrastruktúrák Ŷeŵ 
kíŶálati verseŶǇtársai leszŶek egǇŵásŶak, haŶeŵ kiegészítik egǇŵást. Kieŵelt figǇelŵet 
kapŶak a szaďad vállalkozói zóŶák és az ezekďeŶ a zóŶákďaŶ ďiztosítható – Ŷeŵ pálǇázati – 

előŶǇök. A fejlesztések közötti kapĐsolatot a tervezett foglalkoztatási paktuŵok is ŵegerősítik. 

 GazdaságéléŶkítő és Ŷépességŵegtartó településfejlesztés 

A Ϯ.ϭ iŶtézkedésekhez kapĐsolódó fejlesztéseket –ŵár atervezés kezdeti szakaszában – megyei 

szinten összehaŶgoltuk. Kieŵelt figǇelŵet kap, egǇségeseŶ ŵegjeleŶik a városi zöld területek 
fejlesztése, illetve az eďďeŶ a gazdasági fókuszú szeŵléletďeŶ ŵegtervezett fejlesztések. A 

ďarŶaŵezős területek rehaďilitáĐiójával és újďóli haszŶosításával hozzájáruluŶk a lakosság 
térségďeŶ törtéŶő ŵegtartásához, közérzetük javításához az új gazdasági lehetőségek 
ŵegtereŵtésével(pl.: a rétsági volt laktaŶǇa területéŶek ϮϬ hektáros területéŶek ŵegújítása). 

Továďďi sziŶergikus téŶǇezőkéŶt száŵoltuŶk az ezeŶ iŶtézkedéseŶ ďelül ŵegvalósítaŶdó – a 

terŵészeti Đsapásokďól eredő károk eŶǇhítését Đélzó – Đsapadékvíz elvezető reŶdszerek 
fejlesztési elképzeléseivel. A projektek térségi ;járási, ŵajd ŵegǇei sziŶtűͿ összehaŶgolásával 
ďiztosítható a prioritás iŶdikátoraiŶak optiŵális ŵegvalósíthatósága.  
Az iŶtézkedéseŶ ďelül olǇaŶ iŶfrastruktúra-fejlesztések is táŵogatásra kerülŶek, aŵelǇek 
javítják a települések általáŶos körŶǇezeti állapotát, segítik a település feŶŶtartható fejlődési 
pálǇára állítását, a ďeruházások soráŶ olǇaŶ teĐhŶológiák, ŵódszerek kerülŶek alkalŵazásra, 
aŵelǇek körŶǇezet- és terŵészetvédő ŵódoŶ ďiztosítják a ŵegépített iŶfrastruktúra és a 
település ŵűködését, elősegítik a feŶŶtartható fejlődést. 
A közlekedési iŶfrastruktúra javítása – utak felújítása, közlekedésďiztoŶság fokozása – 

egǇszerre szolgálja a Ŷépesség ŵegtartását, valaŵiŶt a gazdaság fejlesztését a joďď 
elérhetőség ďiztosításával. MiŶdezeŶ fejlesztések hozzájárulŶak a következő, CO2 kibocsátás 
ĐsökkeŶtő iŶtézkedésekhez is, tekiŶtettel arra, hogǇ a közúti közlekedés az egǇik legŶagǇoďď 
károsaŶǇag-kiďoĐsátó. Szeŵléletforŵálással, folǇaŵatos haladási seďesség lehetőségéŶek 
ŵegtereŵtésével ;pl: ďurkolatfelújításͿ, alterŶatív közlekedési ŵódok elérhetőségéŶek– 

biztonságos hivatásforgalŵi kerékpározás – ďiztosításával jeleŶtőseŶ ŵérsékelhető a közúti 
közlekedésďől adódó szeŶŶǇezés. 

 ÖŶkorŵáŶǇzatok eŶergiahatékoŶǇságáŶak és a ŵegújuló eŶergia felhaszŶálásáŶak Ŷövelése 

EzeŶ iŶtézkedés esetéďeŶ ŵegǇei sziŶteŶ a leghatékoŶǇaďď eredŵéŶǇt kíváŶjuk elérŶi a CO2 

kiďoĐsátás voŶatkozásáďaŶ. EŶŶek érdekéďeŶ a poteŶĐiális fejlesztési elképzeléseket 
átvizsgáltuk, és azokat a projekteket részesítjük előŶǇďeŶ, ŵelǇek az adott iŶdikátor 
voŶatkozásáďaŶ a legjoďď eredŵéŶǇre vezetŶek.  

TekiŶtettel azoŶďaŶ arra a valós veszélǇre, hogǇ a jeleŶlegi száŵítási ŵódszertaŶ szeriŶt 
ŵeghatározott eŶergia ŵegtakarítás alapjáŶ elszáŵolható ďeruházási költségek Ŷeŵ 
elegeŶdőek a projektek ŵegvalósításához, valaŵiŶt a Ŷehéz helǇzetďeŶ lévő öŶkorŵáŶǇzatok 
öŶerőt Ŷeŵ tudŶak ďiztosítaŶi a pálǇázatokhoz, ezért a pálǇázásuk ellehetetleŶül, szükségszerű 
lenne a száŵítási ŵódszertaŶ felülvizsgálata. 

ESZA ďeavatkozások 
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Az ESZA ďeavatkozásokhoz kapĐsolódó projektek tervezése ŵegǇei sziŶteŶ törtéŶik. EzeŶ 
ďeavatkozások egǇrészt foŶtos gazdaságfejlesztési eszközkéŶt jeleŶŶek ŵeg, ŵásrészt a tele-

pülésfejlesztési iŶtézkedésekhez kapĐsolódó fejlesztések esetéďeŶ lehetőséget tereŵteŶek 
arra, hogǇ a ŵegǇe lakossága téŶǇlegeseŶ ďirtokďa is vegǇe ezeŶ közĐélú fejlesztéseket.  

2.3 Területi integráltság 

A ŵegǇei területfejlesztési prograŵ a területi Đélok ŵeghatározásáŶál utal Nógrád ŵegǇe kis 
ŵéretére. A dokuŵeŶtuŵ alapvetőeŶ két területet határol le – Kelet-Nógrádot és NǇugat-Nógrádot -, 
azoŶďaŶ rögzíti, hogǇ a két térség között jeleŶtős eltérések ŶiŶĐseŶek. A prograŵdokuŵeŶtuŵ 
elkészülését követőeŶ jeleŶt ŵeg a KorŵáŶǇ 106/2015. (IV. 23.) száŵú reŶdelete a kedvezŵéŶǇezett 
járások ďesorolásáról. Nógrád ŵegǇe összes járása szerepel a kedvezŵéŶǇezett járások listájáŶ, ami 

azt jeleŶti, hogǇ helǇzetüket tekiŶtve a ŶǇugat-Ŷógrádi és kelet-Ŷógrádi térségek közeledtek 

egǇŵáshoz. A SzéĐséŶǇi járásegǇedülikéŶt„koŵpleǆ prograŵŵal fejleszteŶdő” ďesorolásďa került. 

Tervezői sziŶteŶ külöŶ ŵegvizsgáltuk, hogǇ a Nógrád ŵegǇei ITP esetéŶ ŵilǇeŶ ŵódoŶ szükséges 
előŶǇöket ďiztosítaŶi a ŵegǇe koŵpleǆ prograŵŵal fejleszteŶdő SzéĐséŶǇi járása száŵára, aŵelǇ ϭϰ 
településďől áll. A SzéĐséŶǇi járás a ŵegǇéďeŶ lakosságszáŵ alapjáŶ a ŵásodik legkiseďď járás, 
székhelǇéŶek, SzéĐséŶǇŶek a lakossága Ŷeŵ éri el a ϭϬ ϬϬϬ főt ;ϮϬϭϭ. évi Ŷépszáŵlálási adatok alapjáŶ 
állaŶdó Ŷépessége ϲ ϭϱϯ főͿ. A térség gazdaságáďaŶ ŵiŶdig is a kereskedeleŵ és a ŵezőgazdaság, 
élelŵiszeripar volt sokkal iŶkáďď ŵeghatározó, ŵiŶt a feldolgozó ipar. A városďaŶ a ŵai Ŷapig 
ŵezőgazdasági szakképző iskola ŵűködik. A gazdaság fejlesztéséďeŶ a helǇi terŵelési 
hagǇoŵáŶǇokhoz illeszkedő kis- és középvállalkozásokŶak érdeŵes erőteljeseďď szerepet száŶŶi, 
ŵivel a gǇorsforgalŵi közlekedési utaktól a ŵegǇéďeŶ taláŶ legiŶkáďď kieső térséget a ŶagǇtőke eddig 
is elkerülte. A helǇi gazdaságfejlesztési törekvések, projektötletek vizsgálatakor a tervezők száŵos 
esetďeŶ az operatív prograŵok szeriŶti lehatárolási proďléŵákkal találták szeŵďe ŵagukat. A város és 
a térség száŵos gazdaságfejlesztési kezdeŵéŶǇezése a Vidékfejlesztési Prograŵ forrásaiďól lehet Đsak 
táŵogatható. A feŶti okok ŵiatt, illetve a ŵegǇei sziŶteŶ viszoŶǇlagosaŶ ŵagas forrásallokáĐióra 
törtéŶő hivatkozással az ϭ. prioritásoŶ ďelül Ŷeŵ született területi lehatárolási javaslat az egǇetleŶ 
koŵpleǆ prograŵŵal fejleszteŶdő járás javára. A foglalkoztatást elősegítő társadalŵi felzárkóztatási 
prograŵokra fokozott igéŶǇ ŵutatkozik a foglalkoztatók, illetve kezdeŵéŶǇezés a helǇi Đivil társadaloŵ 
részéről, azoŶďaŶ ezek táŵogatása az EFOP lehetőségeiŶek köréďe tartozik. A huŵáŶ fejlesztések 
tekiŶtetéďeŶ a ϰ. prioritásoŶ ďelül a szoĐiális városrehaďilitáĐió lehetősége igeŶ korlátozott a járási 
székhelǇeŶ, ŵivel a statisztikai adatok alapjáŶ határozott szegregátuŵ, vagǇ szegregáĐióval 
feŶǇegetett akĐióterület ŶehezeŶ rajzolható ki. 

A feŶti okok ŵiatt Đélterületi prograŵlehatárolás a TOP voŶatkozásáďaŶ Ŷeŵ válik kifejezetten 

iŶdokolttá, ezért az ITP kieŵelt fejlesztési Đélterületet általáŶosságďaŶ Ŷeŵ határoz ŵeg Nógrád 
ŵegǇéŶ ďelül. 

A ŵegǇei ITP forrásallokáĐiójával és iŶdikátor vállalásaival kapĐsolatďaŶ részletes térségi 
egyeztetéseket tartottunk, amelyeken projekt szinten ŵegďeszélésre kerültek a lehetséges 
fejlesztések járásoŶkéŶt. A járásoŶkéŶti koŶzultáĐiók összegzéséďől adódik a ŵegǇei iŶtegrált területi 
szeŵlélet. 



18 

2.4 Az ITP külső kapcsolatrendszere 

Az ITP külső kapĐsolatreŶdszeréŶek vizsgálatakor SalgótarjáŶ MegǇei Jogú Város, a ŵegǇei TOP-hoz 

kapĐsolódó ágazati fejlesztések, illetve a határoŶ átŶǇúló kapĐsolatok iráŶǇáďaŶ tekiŶtjük át az 
összefüggéseket. 

A kevésďé fejlett régiókďaŶ elhelǇezkedő ϭϴ ŵegǇéďeŶ ŵegvalósuló ŵegǇei deĐeŶtralizált fejlesztések 
tervezésére reŶdelkezésre álló területi sziŶtű iŶdikatív forrásallokáĐiót az 1702/2014. (XII. 3.) Korm. 

határozat tartalŵazza. A korŵáŶǇhatározat a ŵegǇékre és a ŵegǇei jogú városokra határoz ŵeg 
iŶdikatív forráskeretet.SalgótarjáŶ MegǇei Jogú Város forráskerete a 2014–ϮϬϮϬ időszakra ϵ,Ϯŵilliárd 

foriŶt, ŵelǇŶek felhaszŶálását öŶállóaŶ tervezi saját iŶtegrált területi prograŵja keretéďeŶ.A TOP 

Európai Bizottság által jóváhagǇott végleges tartalŵa szeriŶt a ŵegǇei jogú városok öŶálló prioritásoŶ 
ďelül tervezŶek ;ϲ. prioritásͿ, a dokuŵeŶtuŵ Đsak ŶéháŶǇ esetďeŶ eŶged eltérést attól, hogǇ a ŵegǇei 
fejlesztések Đélterülete a ŵegǇe ŵegǇei jogú városoŶ kívüli területe. Mindemellett azonban a megyei 

öŶkorŵáŶǇzat felelős a területi sziŶtű koordiŶáĐióért, aŵelǇďe ďeleérteŶdők a ŵegǇei jogú város 
fejlesztései is. EŶŶek a szerepkörŶek a későďďiekďeŶa végrehajtás szakaszáďaŶ ki kell terjednie a 

tervezéseŶ túl a ŵegvalósításra és a ŶǇoŵoŶ követésre is. 

A gazdaságfejlesztés területéŶ az egǇüttŵűködésre kiváló lehetőséget jeleŶt a ŵegǇei foglalkoztatási 
paktum, ŵelǇďeŶ a ŵegǇei jogú város is szerepet kell, hogǇ kapjoŶ. EzeŶ platforŵ keretéďeŶ átfogóaŶ 
láthatók, ŶǇoŵoŶ követhetők azok a gazdaságfejlesztési iŶfrastrukturális ďeavatkozások, aŵelǇekhez 
a paktuŵok keretéďeŶ fiŶaŶszírozott huŵáŶ fejlesztések kiegészítő lehetőségeket kíŶálŶak az azokat 
igéŶǇďe vevő, az oda ďetelepülő vállalkozások száŵára. Az üzleti iŶfrastruktúra-fejlesztéshez 
kapĐsolódó olǇaŶ kiegészítő tevékeŶǇségek, ŵiŶt a gazdaság-szervezés vagǇ foglalkoztatási stratégia 
készítése, a ŵegǇei jogú város területére is kiterjedŶek. A gazdaságfejlesztés területéŶ külső 
kapĐsolatŶak tekiŶthető ŵég a GINOP illetve a VP is. Kifejezett ĐéluŶk e két fejlesztési prograŵ és a 
TOP gazdaságfejlesztési ďeavatkozás összehaŶgolása, a sziŶergiák kihaszŶálása. EŶŶek érdekéďeŶ 
átfogó ďefektetés-ösztöŶzési eszközöket kíváŶuŶk alkalŵazŶi. 

A településfejlesztési ďeavatkozások esetéŶ a ŵegǇei jogú város és a járása esetéŶ a koordiŶáĐiót a 
ŵegǇe végzi. KülöŶös figǇelŵet kell arra fordítaŶi, hogǇ párhuzaŵos, iŶdokolatlaŶ kapaĐitásépítéssel 
az iŶdikátorok teljesülése, illetve a feŶŶtarthatóság Ŷe kerüljeŶek veszélǇďe aŵellett, hogy a 

szolgáltatások elérhetősége kiegǇeŶlítetteŶ legǇeŶ ďiztosítva. 

Az ITP külső kapĐsolatreŶdszeréďe ďeletartozŶak az ágazati európai uŶiós operatív prograŵok is. Az 

ezekkel kialakítaŶdó közvetett kapĐsolatreŶdszert részďeŶ szeŵlélteti a 4. sz. áďra. A TOP prioritások 
felhívásai által táŵogatható tevékeŶǇségekkel párhuzaŵosaŶ igǇekeztüŶk figǇeleŵďe veŶŶi az ágazati 
operatív prograŵok által kíŶált lehetőségeket.A gazdaságfejlesztés tekiŶtetéďeŶ alapvető segítség 
lehet a TOP keretéďeŶ fejlesztett iŶfrastruktúráďa telepedő vállalkozásokŶak a GINOP forrása. Azt seŵ 
szaďad figǇelŵeŶ kívül hagǇŶi, hogǇ a foglalkoztatás ďővítéshez Ŷeŵ elegeŶdő a TOP vagǇ GINOP által 
ďiztosított foglalkoztatási, képzési táŵogatás. A jeleŶtős száŵú hátráŶǇos helǇzetű lakosság 
ŵuŶkaerő-piaci iŶtegráĐiójához az EFOP forrásaiŶak hatékoŶǇ felhaszŶálására is szükség vaŶ. Az 
agrárszektor és a kistelepülésekeŶ ŵűködő, létrejövő helǇi gazdaságok fejlesztéseit a VPtudja 

táŵogatŶi. 
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A határoŶ átŶǇúló fejlesztések tekiŶtetéďeŶ elŵoŶdható, hogǇ Nógrád ŵegǇe az INTERREG V-A 

Szlovákia-MagǇarország EgǇüttŵűködési Prograŵtervezői ŵuŶkaĐsoportjáďaŶ ;Task ForĐeͿ vesz részt, 
melynek a szoŵszédos BeszterĐeďáŶǇa Régió is a tagja. A NeogradieŶsis Régió EgǇesület 
tevékeŶǇségéŶ keresztül pedig a közvetleŶ határos járások tekiŶtetéďeŶ zajlaŶak az operatív 
egǇeztetések. 

A határoŶ átŶǇúló tervezésďeŶ a fejlesztési fókuszok ŵeghatározásáŶál alapvetőeŶ azokat a tematikus 

Đélkitűzéseket táŵogattuk, aŵelǇek a ŵoďilitást segítik elő, illetve illeszkedŶek a ŵegǇe területéŶ 
ŵűködő egǇetleŶ Európai Területi Társulás, a határoŶ átŶǇúló geoparkot ŵűködtető Novohrad-Nógrád 
ETT által kitűzött Đélokhoz. A közlekedés területéŶ foŶtosŶak tartjuk, hogǇ a „KÖZOP-hoz illeszkedő 
projektek határŵetszési szakaszaiŶak ŵegvalósíthatósági taŶulŵáŶǇ sziŶtű feltárása, azok hálózati 
hatásaiŶak vizsgálata a ŵagǇar-szlovák határszakaszoŶ” Đíŵű projekt keretéďeŶ elkészített 
dokumentumok alapjáŶ ŵiŶél töďď Ŷógrádi fejlesztés ŵegvalósulhassoŶ.  

ÖsszhaŶgďaŶ a határoŶ átŶǇúló közlekedési iŶfrastruktúra fejlesztése tárgǇáďaŶ született koráďďi 
ŵegállapodásokkal ϮϬϭϰ. ŵárĐius Ϯϳ-éŶ SzadáŶ EgǇüttŵűködési SzáŶdékŶǇilatkozat 
;SzáŶdékŶǇilatkozatͿ aláírására került sor. EďďeŶ a felek kiŶǇilváŶították, hogǇ az Európai UŶió ϮϬϭϰ-

2020-as prograŵozási időszaka alatt ŵegvalósítják a SzáŶdékŶǇilatkozatďaŶ szereplő iŶdikatív 
projektlistáďaŶ felsorolt közlekedési kapĐsolatokat MagǇarország és a Szlovák Köztársaság között. 

A SzáŶdékŶǇilatkozatďaŶ foglalt projektek ŵegvalósítását a Szlovákia-MagǇarország HatároŶ ÁtŶǇúló 
EgǇüttŵűködési Operatív Prograŵ ϮϬϭϰ-ϮϬϮϬ közlekedésfejlesztési allokáĐiójáďól kíváŶják ďiztosítaŶi 
;az OP keretéŶek ϯϱ-40 %-át teszi kiͿ, ŵelǇ az előzetes felŵérés alapjáŶ Nógrád és BeszterĐeďáŶǇa 
között ;a jeleŶleg reŶdelkezésre álló taŶulŵáŶǇok költségďeĐslései alapjáŶͿ várhatóaŶ ϰ 
határátkelőhelǇ építését teszi lehetővé. 

A közgǇűlés a ϲϭ/ϮϬϭϱ. ;VI. ϭϭ.Ϳ KgǇ. határozatáďaŶ az aláďďi szlovák-magyar határŵetszési poŶtokat 
részesítette előŶǇďeŶ: 

Szakmai 

szempontrendszer 

szeriŶti sorszáŵ 

Új közúti közlekedési kapĐsolat 

1. Balassagyarmat-Újkóvár és Koláre ;KóvárͿ 

3. DrégelǇpaláŶk és Ipel’ské Predŵostie ;IpolǇhídvégͿ 

6. HugǇag és KováĐovĐe ;SzéĐséŶǇkováĐsiͿ 

7. KaraŶĐsďeréŶǇ és LipovaŶǇ ;RoŵháŶǇpusztaͿ 

10. Zaďar és PetrovĐe ;GöŵörpéterfalvaͿ 

A 2014-ϮϬϮϬ. évek közötti határ ŵeŶti közúti iŶfrastruktúra-fejlesztésekről szóló ϭϬϬϳ/ϮϬϭϲ. ;I. ϭϴ.Ϳ 
Korŵ. határozat ϭ. ŵelléklete alapjáŶ az aláďďi fejlesztések ŵegvalósulása tervezett: 

 DrégelǇpaláŶk és Ipel’ské Predŵostie ;IpolǇhídvégͿ között ;IpolǇhíd-építéseͿ; 
 Balassagyarmat- Újkóvár és Koláre ;KóvárͿ között ;IpolǇhíd-építéseͿ; 
 Őrhaloŵ és Vrďovka ;IpolǇvarďóͿ között ;IpolǇhíd-építéseͿ; 
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 HugǇag és KováčovĐe ;SzéĐséŶǇkováĐsiͿ között ;IpolǇ-híd építéseͿ; 
 Zaďar és PetrovĐe ;GöŵörpéterfalvaͿ között ;Mellékút fejlesztéseͿ. 

A kijelölt határátkelőhelǇek közül DrégelǇpaláŶk, BalassagǇarŵat és HugǇag esetéďeŶ a híd építését a 
foglalkoztatás elősegítése, ezáltal a gazdaság fejlesztése iŶdokolja, ŵivel a határoŶ átŶǇúló 
ŵikroregioŶális kapĐsolatok erősítését elősegíti. KözvetleŶ kapĐsolódás ŵutatható ki a TOP-1.1.1 

iŶtézkedéssel. Őrhaloŵ esetéďeŶ a turisztikai Đélú fejlesztés alapozhatja ŵeg a híd építését. 

A fentiek mellett a 2007–2013-as HU-SK prograŵ táŵogatásával elkészített „Hollókőtől – MuráŶǇig” 
kerékpárút terve alapozza ŵeg a Nógrád ŵegǇei kerékpárút fejlesztések fő iráŶǇát. FoŶtos, hogǇ az 
öŶkorŵáŶǇzatok által a fejlesztéssel ériŶtett térségďől kezdeŵéŶǇezett turisztikai kerékpárút 

fejlesztési javaslatokhálózatosaŶ kapĐsolódjaŶak ehhez a kijelölt kerékpáros körúthoz. A közvetleŶ 
határtérség tekiŶtetéďeŶ Đsatlakozási poŶtot jeleŶteŶek azok a kerékpárutak, aŵelǇeket a LosoŶĐi, 
Füleki és Poltári járásokďaŶ jelöltek ki térségi hálózatos fejlesztésre. 

3. Az ITP forrásallokációja 

Nógrád megye TOP forráskerete a ϭϳϬϮ/ϮϬϭϰ. ;XII.ϯ.Ϳ KorŵáŶǇhatározat szeriŶt összeseŶ 
41,13milliárd Ft. 

A Nógrád megyei forrásallokáĐiós javaslat összeállítása a következő elvek és lépések ŵeŶtéŶ törtéŶt: 

• Az IH által ŵegküldött, és a TOP iŶtézkedéseŶkéŶti allokáĐiója alapjáŶ ďeképletezett 
táďlákat a ŵegǇei forráskeretre leŵodelleztük.  

• Megvizsgáltuk, hogǇ az egǇes iŶtézkedésekre jutó forrás a ďeérkezett javaslatok alapjáŶ 
lehívható lesz-e. Arra a következtetésre jutottuŶk, hogǇ a ďeérkezett fejlesztési javaslatok 
forrásigéŶǇe ŵiŶdeŶ iŶtézkedés esetéŶ jóval ŵeghaladja a reŶdelkezésre álló kereteket, 
azaz egǇik iŶtézkedés esetéŶ seŵ áll feŶŶ a forrásvesztés veszélǇe. 

A Nógrád MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat KözgǇűlése ϭ6/2015. ;III.ϯ.Ϳ KgǇ. határozatával úgǇ döŶtött, hogǇ 
Nógrád ŵegǇe forráskerete voŶatkozásáďaŶ Ŷeŵ tér el a TOP prioritások iŶtézkedéseŶkéŶt 
ŵeghatározott ďelső forrásaráŶǇaitól, haŶeŵ saját IŶtegrált Területi PrograŵjáďaŶ azt követi. 
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ϱ. sz. áďra: Az ITP forrásallokáĐiója 
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ϭ. sz. táďlázat: Az ITP forrásallokáĐiója 

 

TOP prioritások  
 2. Vállalkozásbarát, 
népességmegtartó 
településfejlesztés 

TOP prioritások iŶtézkedései
 1.1. Helyi gazdasági 

infrastruktúra 
fejlesztése 

 1.2. Társadalmi és 
környezeti 

szempontból 
fenntartható 

turizmusfejlesztés 

 1.3. A 

gazdaságfejlesztést 
és a munkaerő 

mobilitás ösztönzését 
szolgáló 

közlekedésfejlesztés 

 1.4. A foglalkoztatás 
segítése és az 

életminőség javítása 
családbarát, munkába 

állást segítő 
intézmények, 

közszolgáltatások 
fejlesztésével 

 2.1. Gazdaságélénkítő 
és népességmegtartó 

településfejlesztés 

 3.1. Fenntartható 
települési 

közlekedésfejlesztés 

 3.2. Önkormányzatok 
energiahatékonyságá

nak és a megújuló 
energia-felhasználás 
arányának növelése 

 4.1. Egészségügyi 
alapellátás 

infrastrukturális 
fejlesztése 

 4.2. A szociális 
alapszolgáltatások 
infrastruktúrájának 

bővítése, fejlesztése 

 4.3. Leromlott 

városi területek 
rehabilitációja 

 5.1. 

Foglalkoztatás-
növelést célzó 

megyei és helyi 
foglalkoztatási 

együttműködések 
(paktumok) 

 5.2. A társadalmi 
együttműködés 

erősítését szolgáló 
helyi szintű 

komplex 

programok  

 5.3. Helyi 

közösségi 
programok 

megvalósítása 

ElleŶőrzés 

Forrást ďiztosító Strukturális 
Alap ŵegŶevezése ERFA ERFA ERFA ERFA ERFA ERFA ERFA ERFA ERFA ERFA ESZA ESZA ESZA

TOP prioritások közötti 
forrásŵegosztás ;Mrd FtͿ 147,785 798,68

A ŵegǇe forráskeretéŶek 
ŵegoszlása TOP prioritások 

között ;Mrd FtͿ 
7,610 41,13

Az egǇes TOP prioritásokoŶ 
ďelüli iŶtézkedések közötti 

forrásŵegoszlás ;Mrd FtͿ 
114,354 71,328 51,126 61,642 147,785 75,276 125,710 21,510 17,089 23,170 66,271 8,622 14,798 798,68

A megye TOP 

forráskeretéŶek ŵegosztása 
prioritásoŶkéŶt és 

iŶtézkedéseŶkéŶt a TOP 
ďelső aráŶǇok szeriŶt  ;Mrd 

Ft)

5,889 3,673 2,633 3,174 7,610 3,876 6,474 1,108 0,880 1,193 3,413 0,444 0,762 41,13

Az egǇes TOP prioritások 
közötti saját igéŶǇekeŶ 
alapuló forrásŵegoszlás

(Mrd Ft)

7,610 41,13

Az egǇes TOP prioritásokoŶ 
ďelül az iŶtézkedések közötti 

saját igéŶǇekeŶ alapuló 
forrásŵegoszlás

(Mrd Ft)

5,889 3,673 2,633 3,174 7,610 3,876 6,474 1,108 0,880 1,193 3,413 0,444 0,762 41,13

2015-ben meghirdetett 

források
(Mrd Ft)

3,700 2,500 2,633 1,200 7,160 2,500 4,447 1,108 0,880 0,587 3,413 0,444 0,000 30,572

ϮϬϭϲ-ďaŶ ŵeghirdetésre 
kerülő források 

(Mrd Ft)

2,189 1,173 0,000 1,974 0,450 1,376 2,027 0,000 0,000 0,606 0,000 0,000 0,762 10,557

ϮϬϭϳ-ďeŶ ŵeghirdetésre 
kerülő források 

(Mrd Ft)

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

5,889 3,673 2,633 3,174 7,610 3,876 6,474 1,108 0,880 1,193 3,413 0,444 0,762 41,129

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

15,369 10,350 3,181 4,619

298,450 61,769

3,181 4,619

89,691

 4. A helyi közösségi szolgáltatások  fejlesztése és a 
társadalmi együttműködés erősítése 

 5. Megyei és helyi emberi erőforrás fejlesztések, 
foglalkoztatás-ösztönzés  és társadalmi 

együttműködés 

 3. Alacsony széndioxid kibocsátású 
gazdaságra való áttérés kiemelten a 

városi területeken 

ElleŶőrzés

 1. Térségi gazdasági környezet fejlesztése a foglalkoztatás elősegítésére 

200,986

10,35015,369
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3.1 Az ITP forrásallokációjának alátámasztása 

Az aláďďiakďaŶ iŶtézkedéseŶkéŶt vizsgáljuk ŵeg, hogǇ az ITP szeriŶti forrásallokáĐiót ŵilǇeŶ fejlesztési 
igéŶǇek táŵasztják alá. 

1.1. HelǇi gazdasági iŶfrastruktúra fejlesztése 

Nógrád ŵegǇe területfejlesztési koŶĐepĐiójáŶak helǇzeteleŵző része ráŵutat, hogǇ a ďefektetések 
ďővítéséŶek legszűkeďď keresztŵetszetét a kiajáŶlható iparterületek, telephelǇek hiáŶǇa jeleŶti. A 
területfejlesztési prograŵ leszögezi, hogǇ a foglalkoztatás éléŶkítése érdekéďeŶ szükség vaŶ olǇaŶ 
iŶtézkedésekre, aŵelǇek fokozzák ŵiŶd a ŵegǇei KKV-k, ŵiŶd a ďefektetők ŵuŶkahelǇ-tereŵtési 
képességét, ígǇ eleŶgedhetetleŶ a telepítési téŶǇezők és a terŵelői iŶfrastruktúra állapotáŶak javítása, 
valaŵiŶt a vállalkozás és ďefektetés éléŶkítéshez kapĐsolódó kapaĐitások létrehozása, ŵegerősítése. 

A feŶti ďeavatkozások sikeres ŵegvalósításához járulhat hozzá a Terület- és Településfejlesztési 
Operatív Prograŵ ϭ.ϭ. iŶtézkedése, aŵelǇ a területi szereplőkŶek lehetőséget tereŵt az üzleti iŶfra-

struktúrák ďővítésére. Nógrád ŵegǇe ŶégǇ, a szaďad vállalkozási zóŶákhoz tartozó járásáďaŶ 
;SalgótarjáŶi, BátoŶǇtereŶǇei, Pásztói és SzéĐséŶǇi járásokͿ a KorŵáŶǇ által kíŶált kedvezŵéŶǇekŶek 
köszöŶhetőeŶ érezhetőeŶ ŵegéléŶkült a ďetelepülési, ďeruházási érdeklődés. ElŵulaszthatatlaŶ 
esélǇt jeleŶt eŶŶek a térségŶek, hogǇ a szaďad vállalkozási zóŶák közül legközeleďď vaŶ Budapesthez, 
ahol vissza Ŷeŵ téríteŶdő táŵogatások ŵár Ŷeŵ vehetők igéŶǇďe kapaĐitásďővítéshez. Ez az éléŶkülő 
ďeruházói érdeklődés iŶdokolja, hogǇ Ŷeŵ Đsak a járási székhelǇek, haŶeŵ a kistelepülések is 
ŶǇújtottak ďe a ŵegǇei öŶkorŵáŶǇzathoz üzleti iŶfrastruktúra fejlesztési projektjavaslatokat. A piaĐi 
igéŶǇekre törtéŶő hasoŶló reakĐiók azokďól a járásokďól is érkeztek, aŵelǇek Ŷeŵ részei a szaďad 
vállalkozási zóŶáŶak. A BalassagǇarŵat-SzügǇ térségéďe vagǇ Rétságra települt külföldi tulajdoŶú 
vállalatok ŵár érezhető húzóerőt képviselŶek a hasoŶló ďefektetéseket tervező Đégek vagǇ ďeszállítóik 
iráŶǇáďa. Az új vállalkozások ďetelepítéséŶ túl a ďelső vállalkozói kedv éléŶkítését várják azok a 
települések, aŵelǇek elsősorďaŶ gǇártási vagǇ logisztikai Đélú iŶkuďátorok építését tűzték ki Đélul. 

A megyei ITP-ďeŶ az ϭ.ϭ. iŶtézkedésre tervezett forrás ŶagǇsága lehetővé teszi, hogǇ ŵiŶd a járási 
székhelǇek, ŵiŶd a vállalkozóďarát települések végre tudják hajtaŶi a tervezett üzleti infrastruktúra-

fejlesztést. Az allokált 5,889 mrd Ft,forrás aráŶǇa és összege ŵegfelelő ŶagǇságreŶdet képvisel ahhoz, 
hogǇ a leghátráŶǇosaďď térségek javára Ŷe váljoŶ szükségessé dedikált források lehatárolása. Az 

esetlegeseŶ fel Ŷeŵ haszŶált/ŵaradváŶǇ forrást az iparterületek fejlesztése koŶstrukĐió keretéďeŶ 
nyitjuk meg.  

 

1.2. Társadalŵi és körŶǇezeti szeŵpoŶtďól feŶŶtartható turizŵusfejlesztés 

A TOP ďeavatkozási logikájáŶak ŵegfelelőeŶ az ϭ.Ϯ. iŶtézkedés esetéŶ arra törekedtüŶk, hogǇ a 

turisztikai attrakĐiók és szolgáltatások reŶdszerszerű, egǇŵásra épülő fejlesztése valósuljoŶ ŵeg a 

kijelölt teŵatikus iráŶǇok ŵeŶtéŶ aŶŶak érdekéďeŶ, hogǇ ŶövekedjeŶ Nógrád ŵegǇe turisztikai 

[BK10] megjegyzést írt: Törölve 
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poteŶĐiálja, a ŵegǇéďe látogatók száŵa, a turizŵus foglalkoztatás-Ŷövelő képessége. A fejlesztési 
koŶzultáĐiók soráŶ azt tapasztaltuk, hogǇ a helǇi öŶkorŵáŶǇzatok elsősorďaŶ poŶtszerű 
fejlesztésekďeŶ goŶdolkodŶak, ŵíg az egǇéď ŶoŶprofit szereplők esetéŶ ŵár ŵegjeleŶik a hálózatos 
goŶdolkodás. A projektgeŶerálás ŵegfelelő orieŶtálása érdekéďeŶ a ŵeglévő attrakĐiókra fűzve hároŵ 
olyan turisztikai csomagot alkottuŶk, aŵelǇek iŶtegrálŶi képesek a fejlesztési elképzeléseket. 

A turisztikai projektgeŶerálás soráŶ vezérattrakĐióŶak a ŵár ŵeglévő, vagǇ éppeŶ fejlesztés alatt álló 
kieŵelt, isŵert látogatóhelǇek kerültek a fejlesztések középpoŶtjáďa,ezekrefűzzük rá a táŵogató 
projekteket tekiŶtve, hogǇ a TOP iŶkáďď helǇi, kisléptékű fejlesztéseket táŵogatja. A turisztikai 

csomagban hálózati fejlesztés is ŵegjeleŶik ;kerékpárútͿ. A turisztikai Đsoŵag felépítését az aláďďi áďra 
szeŵlélteti: 

 

6. sz. áďra: Turisztikai voŶzerőfejlesztés kijelölt Đélterületei 

A kijelölt turisztikai iráŶǇok közül a kulturális és ökoturizŵus határozottaŶ illeszkedik a TOP reŶd-

szeréhez, ŵíg a testi-lelki egészség ĐsoŵagŶak lehetŶek olǇaŶ, vallási turizŵushoz kötődő eleŵei, 
amelyeket a GINOP forrásaiďól lehet táŵogatŶi ;pl. Mária Úthoz kapĐsolódó fejlesztésekͿ.  

A tervezési folǇaŵat soráŶ felvetődött a területi kijelölés és forrásallokáĐió átgoŶdolásáŶak kérdése a 
turizŵus voŶatkozásáďaŶ is. Ha rápillaŶtuŶk Nógrád ŵegǇe doŵďorzati térképére, jól látszik, hogǇ a 
hegǇségek ;BörzsöŶǇ, Cserhát, Mátra, KaraŶĐs-MedvesͿ, vizek, ŵiŶt poteŶĐiális Đélterületek, a ŵegǇe 
területét sziŶte teljeseŶ lefedik. A terŵészeti és körŶǇezeti értékek voŶatkozásáďaŶ földrajzilag igeŶ 
Ŷehéz olǇaŶ kieŵelt fejlesztési Đélterületet lehatárolŶi, aŵelǇ ŵegfelelő iŶdokoltságú lehet egǇ 
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viszoŶǇlag kisŵéretű ŵegǇéŶ ďelül. EzeŶ okok ŵiatt az ITP tervezők végül Ŷeŵ tettek javaslatot kieŵelt 
turisztikai Đélterület lehatárolására.  

 

7. sz. áďra: PoteŶĐiális ökoturisztikai ĐélpoŶtok elhelǇezkedése Nógrád ŵegǇéďeŶ 

A kulturális örökség helǇszíŶek fejlesztése kapĐsáŶ ŵeglévő kiállítóhelǇek kíŶálatáŶak ŵegújítása, 
illetve a ŵegǇe isŵert irodalŵi szeŵélǇiségeiŶek ŵűveit iŶteraktív ŵódoŶ ŵegjeleŶtető attrakĐió 
kialakítása jeleŶt meg az ITP tervezésekor ďeŶǇújtott javaslatok között. 

1.3. A gazdaságfejlesztést és a ŵuŶkaerő ŵoďilitás ösztöŶzését szolgáló közlekedésfejlesztés 

Nógrád ŵegǇe ϰ-ϱ száŵjegǇű és öŶkorŵáŶǇzati ďelterületi útjaiŶak reŶdkívül rossz állapota ŵiatt a 
településekeŶ óriási igéŶǇ ŵutatkozik útfelújításra, útfejlesztésre. Az iŶtézkedésre allokálható forrás 
korlátai azoŶďaŶ Ŷeŵ tették lehetővé, hogǇ a tervezés soráŶ a projektjavaslatok gǇűjtését széles 
körďeŶ kiŶǇissuk. A TOP-ďaŶ szereplő kiválasztási elvek figǇeleŵďe vételével az igéŶǇek felŵéréséŶél 
szigorúaŶ érvéŶǇesítettük a gazdaságfejlesztési, ŵuŶkaerő-piaĐi ŵoďilitási fókuszt. Az iŶtézkedés ke-

retéďeŶ azoŶ fejlesztéseket kíváŶjuk táŵogatŶi, aŵelǇek elsősorďaŶ a ŵeglévő és fejleszteŶdő ipari 
területek, üzleti iŶfrastruktúrák ŵegközelítését, elérését segítik, hozzájárulva a területi 
iŶtegráĐióhoz.Mivel a TOP szeriŶt a Ŷevesített kedvezŵéŶǇezettek köre korlátozva vaŶ, ilyen 

lehatárolásra voŶatkozó döŶtés Ŷeŵ válik feltétleŶ szükségessé.  

1.4. A foglalkoztatás segítése és az életŵiŶőség javítása Đsaládďarát, ŵuŶkáďa állást segítő 
iŶtézŵéŶǇek, közszolgáltatások fejlesztésével 

A kisgǇerŵekesek ŵuŶkaerőpiaĐra törtéŶő visszatéréséŶek elősegítéséďeŶ és a lakosság fogǇásáŶak 
ŵegállításáďaŶ kétségteleŶ szerepe vaŶ a fejlett óvodai és ďölĐsődei iŶtézŵéŶǇi struktúráŶak, a 
szolgáltatások gǇors eléréséŶek. ϮϬϭϰ–ϮϬϮϬ között Ŷeŵ ŵaradhat el a kapaĐitáshiáŶǇos, korszerűtlen 

iŶtézŵéŶǇek fejlesztése, új férőhelǇek létrehozása, a közszolgáltatások fejlesztése. MegǇéŶkďeŶ töďď 
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olyan település is található, ahol az óvodák és ďölĐsődék esetéďeŶ jeleŶtkezik töďďlet kapaĐitás-

szükséglet. 

JeleŶleg töďď olǇaŶ óvoda ŵűködik, ahol a szolgáltatások ŵiŶőségéďeŶ és a reŶdelkezésre álló 
iŶfrastruktúráďaŶ jeleŶtős külöŶďségek vaŶŶak, foŶtos szeŵpoŶt ezekŶek az eltérésekŶek 
kiegǇeŶlítése. AzokďaŶ az iŶtézŵéŶǇekďeŶ is, ahol a kapaĐitások ďiztosítottak, iŶdokolt a szaďváŶǇ 
előírásokŶak való ŵegfeleltetés, illetve az iŶtézŵéŶǇek eszközökkel való ellátása a kisgǇerŵekek 
egészséges testi, szelleŵi fejlődése és a területi külöŶďségek ĐsökkeŶtése érdekéďeŶ is szükséges a 
források ďiztosítása. 

A ďölĐsődei alapellátás ŵegǇéŶkďeŶ igeŶ szűk keretek között ŵűködik, melynek egyik oka a 

ŵuŶkahelǇek hiáŶǇa. Fejlesztési koŶĐepĐióŶkďaŶ szerepel új ďölĐsőde iŶtézŵéŶǇ létesítése, férő-

helǇek kialakítása és ŵeglévő férőhelǇek koŵpleǆ fejlesztése, ŵelǇeket koŶkrét települési 
projektkezdeŵéŶǇezések is alátáŵasztaŶak. Új ďölĐsődei férőhelǇek létesítésére kifejezetteŶ szükség 
vaŶ SzéĐséŶǇďeŶ, illetve a ŵegǇe legŶǇugatiďď Rétsági járásáďaŶ is. Cél a ŵiŶél rugalŵasaďď és 
költséghatékoŶǇaďď szolgáltatások ŵegvalósítása, a helǇi igéŶǇekeŶ alapuló leghatékoŶǇaďď 
ŵegoldások keresése. A koŵpleǆ fejlesztések lehetőséget adŶak az öŶkorŵáŶǇzataiŶk száŵára arra is, 
hogǇ a ŵűködésük gazdaságos, illetve a létesítŵéŶǇ feŶŶtartása raĐioŶalizálható legǇeŶ. 

 
Ϯ. sz. táďlázat: az ϭ. prioritás forrás allokáĐiója

 

 1.1. Helyi gazdasági 
infrastruktúra fejlesztése 

 1.2. Társadalmi és 
környezeti szempontból 

fenntartható 
turizmusfejlesztés 

 1.3. A gazdaságfejlesztést és 
a munkaerő mobilitás 
ösztönzését szolgáló 
közlekedésfejlesztés 

 1.4. A foglalkoztatás segítése 
és az életminőség javítása 

családbarát, munkába állást 
segítő intézmények, 
közszolgáltatások 

fejlesztésével 

 Ellenőrzés  

5,889 3,673 2,633 3,174 15,369

Megyei 

ÖŶkorŵáŶǇzat saját 
projekt

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Földrajzi Đélterület 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Fejlesztési Đél 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

KedvezŵéŶǇezetti 
csoport

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

MiŶdeŶ ŵegǇéŶ 
ďelüli jogosult 

száŵára igéŶǇelhető
5,889 3,673 2,633 3,174 15,369

ElleŶőrzés: 5,889 3,673 2,633 3,174 15,369

PrioritásoŶ ďelüli iŶtézkedéseŶkéŶti 
forrásŵegosztás ;Mrd FtͿ 

ϭ. Térségi gazdasági körŶǇezet fejlesztése a 
foglalkoztatás elősegítésére

Forráskeret felhaszŶálási 
ŵódok 
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ϴ. sz. áďra: ϭ. prioritás forrás-felhaszŶálási ŵódjai 

2.1. GazdaságéléŶkítő és Ŷépességŵegtartó településfejlesztés 

JeleŶ tervezési dokuŵeŶtuŵ készítéséŶek időpoŶtjáďaŶ Nógrád ŵegǇe ŶégǇ városáďaŶ – Balassa-

gǇarŵatoŶ, BátoŶǇtereŶǇéŶ, PásztóŶ és SzéĐséŶǇďeŶ –az IŶtegrált Településfejlesztési Stratégiák 

elkészültek és elfogadásra kerültek. A városokkal folǇtatott fejlesztési koŶzultáĐiók soráŶ a 
városvezetők kifejezték igéŶǇeiket a ŵegkezdett városfejlesztési prograŵok folǇtatása tekiŶtetéďeŶ. 
BarŶaŵezős területek rekultiváĐiója és ďevoŶása a városi szövetďe Rétság esetéďeŶ ďír jeleŶtőséggel, 
ahol a volt hoŶvédségi laktaŶǇa területéŶek állapota akadálǇát képezi az ott lévő iŶgatlaŶok ŵegfelelő 
haszŶosításáŶak. 

A városok töďďsége a fejlesztések ŵegvalósítása soráŶ szeŵelőtt tartják a városi közterületek 
körŶǇezettudatos, Đsalád- és klíŵaďarát ŵegújítását, azaz azt, hogǇ a ďeavatkozások területe alkalŵas 
legǇeŶ a Đsaládok és a fiatalok száŵára szaďadidejük haszŶos eltöltéséhez, úgǇ, hogǇ ŵiŶdeközďeŶ a 
fejlesztések a körŶǇezeti feŶŶtarthatóság követelŵéŶǇeit szolgálják, a városi zöld körŶǇezet 
ŵegtereŵtéséhez, ezek gazdaságos feŶŶtartásához járuljaŶak hozzá. 

Az iŶtézkedéseŶ ďelül, ŵiŶtegǇ kiegészítő jelleggel jeleŶŶek ŵeg a kistelepülések ďelterületi 
Đsapadékvíz elvezetésre voŶatkozó fejlesztési igéŶǇei. Száŵos esetďeŶ ezek az igéŶǇek eŶgedélǇes 
tervekkel alátáŵasztottak, ŵivel koráďďaŶ ŵár ďeŶǇújtásra kerültek táŵogatási Đéllal az ÉMOP 
keretéďeŶ. A ŵegǇe doŵďorzati viszoŶǇaiďól adódik, hogǇ a Đsapadékvíz száŵos településeŶ vet fel 

körŶǇezetďiztoŶsági proďléŵákat. A Nógrád MegǇei Katasztrófavédelŵi Igazgatósággal egǇeztetve 
elsősorďaŶ azokoŶ a településekeŶ táŵogatjuk a ďelterületi Đsapadékvíz elvezetési kezde-

ŵéŶǇezéseket, aŵelǇek az Igazgatóság ďesorolása alapjáŶ külöŶöseŶ ki vaŶŶak téve a víz általi 
veszélǇŶek. 

Az iŶtézkedés forrásait a ďarŶaŵezős területek rehaďilitáĐiója, zöldváros és a Đsapadékvíz elvezetési 
projektek táŵogatása Đéljával kíváŶjuk ŵegŶǇitŶi a források 94 %-ára. Az iŶtézkedéseŶ ďelül ϰϱϬ ŵillió foriŶt allokálatlaŶ forrásról a jövőďeŶ kíváŶuŶk döŶteŶi.került ŵegŶǇitásra.  

 

 2.1. Gazdaságélénkítő és 
népességmegtartó 
településfejlesztés 

7,610

Megyei 

ÖŶkorŵáŶǇzat saját 
projekt

0,000

Földrajzi Đélterület 0,000

Fejlesztési Đél 0,000

KedvezŵéŶǇezetti 
csoport

0,000

MiŶdeŶ ŵegǇéŶ 
ďelüli jogosult 

száŵára igéŶǇelhető
7,610

EleŶőrzés 7,610

 2. Vállalkozásbarát, népességmegtartó 
településfejlesztés 

PrioritásoŶ ďelüli iŶtézkedéseŶkéŶti 
forrásŵegosztás ;Mrd FtͿ 

Forráskeret felhaszŶálási 
ŵódok 

[BK11] megjegyzést írt: Visszahulló forrásra voŶatkozó  
ŵoŶdat törölve 
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ϯ. sz. táďla: a Ϯ. prioritás forrásallokáĐiója 

 

ϵ. sz. áďra: Ϯ. prioritás forrás-felhaszŶálási ŵódjai 

3.1. FeŶŶtartható települési közlekedésfejlesztés 

Nógrád ŵegǇe városhálózatát a kisvárosok jelleŵzik, ŵelǇďől Rétság lakosságáŶak száŵa Ŷeŵ éri el a 
hazai, Ŷépességszáŵ alapjáŶ kialakult hierarĐhia reŶdszer alsó értékét seŵ. A kis- és aprófalvas térség 
ŵagas településsűrűségéďől adódóaŶ a falvak közel találhatók, a lakosság ŶagǇ része hagyoŵáŶǇosaŶ 
kerékpárral közlekedik az alaĐsoŶǇaďď forgalŵú utakoŶ. A városokat is felfűző főútvoŶalak ŵagas 
gépjárŵűforgalŵa ŵiatt a közlekedésďiztoŶság ĐsökkeŶ, ezért a kerékpárosok kevésďé veszik igéŶǇďe 
a ďalesetveszélǇ ŵiatt. A városok és a voŶzáskörzetükhöz kapĐsolódó települések között kieŵelkedő 
igéŶǇ ŵutatkozik az – elsősorďaŶ hivatásforgalŵi Đélú – kerékpáros közlekedésre, a városi 
ŵuŶkahelǇek és a lakóhelǇek közötti iŶgázás voŶatkozásáďaŶ. A város–falvak közötti iŶgázás soráŶ a 
kerékpárút kialakításával ösztöŶözŶi lehet a körŶǇezetďarát közlekedési ŵódot. A ŵegǇéďeŶ az 
Országos Kerékpárút Törzshálózat tagjakéŶt a ϮϮ.száŵú út ŵellett ŵegvalósuló hálózati eleŵre 
ĐsatlakozŶak helǇi jeleŶtőségű eleŵek, ŵelǇ a járások ďelső közlekedési reŶdszeréŶ javítaŶak, illetve 
egǇes esetekďeŶ a települések ďelterületi, ďalesetveszélǇes szakaszaiŶak kiváltására is lehetőséget 
teremtenek.  

A 21-es út ŶégǇŶǇoŵúsítása soráŶ a kerékpáros közlekedés száŵára Ŷeŵ került kijelölésre alterŶatív 
lehetőség, ígǇ a kerékpárral közlekedők hátráŶǇosaďď helǇzetďe kerültek. A főútvoŶal felületéŶ Ŷeŵ 
közlekedhetŶek a kialakított közlekedési reŶd szeriŶt, párhuzaŵos, közlekedésre alkalŵas szervízút 
Đsak helǇeŶkéŶt található. IŶdokolt egǇ, a Ϯϭ-es utat kiváltó kerékpáros útvoŶal ŵegvalósítása. 
EzeŶ iŶtézkedéseŶ ďelül a ŵegǇei tervezők Ŷeŵ tettek javaslatot koŶkrét területi lehatárolásra a 
városok javára. 
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3.2. ÖŶkorŵáŶǇzatok eŶergiahatékoŶǇságáŶak és a ŵegújuló eŶergia-felhaszŶálás aráŶǇáŶak 
Ŷövelése 

Nógrád ŵegǇe területfejlesztési prograŵjáŶak kieŵelt Đélkitűzése a ŵegǇe eŶergiahatékoŶǇságáŶak 
Ŷövelése, ŵivel az eŶergiaigéŶǇéŶek optiŵalizálása révéŶ jeleŶtős ŵegtakarítások érhetők el. FoŶtos 
a reŶdszerek optiŵalizálása, ŵegfelelő ŵéretezése és összhaŶgjáŶak ďiztosítása, ŵelǇ feltételek 

teljesülése esetéŶ érhetjük el, hogǇ a felhaszŶált eŶergiaforrásaiŶk jól haszŶosuljaŶak. Nógrád 
ŵegǇéďeŶ az öŶkorŵáŶǇzati épületálloŵáŶǇ ŶagǇ része korszerűtleŶ szerkezetekkel, gépészeti- és 
elektroŵos reŶdszerekkel reŶdelkezik, pazarlóaŶ üzeŵel, és ŵég Ŷeŵ felel ŵeg az épületek 
eŶergetikai jelleŵzőiŶek ŵeghatározásáról szóló 7/2006. (V.24.) TNM rendelet voŶatkozó elő-

írásaiŶak, eŶergetikai korszerűsítésük révéŶ azoŶďaŶ ŵérhető ŵegtakarítások keletkezŶek. Alig akad 
a ŵegǇéďeŶ olǇaŶ település, ahol eŶergetikai korszerűsítés igéŶǇe Ŷe jeleŶŶe ŵeg. 

A tervezett fejlesztések Đélja egǇrészt az öŶkorŵáŶǇzati iŶtézŵéŶǇek, épületek eŶergia-

hatékoŶǇságáŶak Ŷövelése, a ďeŶŶük lévő feladatok ellátásáŶak hosszú távoŶ törtéŶő ďiztosítása, 
ŵásrészt az üvegházhatású gázok kiďoĐsátásáŶak ĐsökkeŶtése a helǇďeŶ előállított ŵegújuló eŶergia 

részaráŶǇáŶak Ŷövelésével. A ďeavatkozások az öŶkorŵáŶǇzatok azoŶ iŶtézŵéŶǇeiŶek körét ériŶtik, 
aŵelǇekŶél üzeŵeltetési, ŵűködtetési és feladat-ellátási kötelezettség vaŶ. A tervezett ďeavatkozások 
soráŶ az öŶkorŵáŶǇzati épületálloŵáŶǇ hatálǇos eŶergetikai jelleŵzőket Ŷeŵ teljesítő külső határoló 
felületeiŶ utólagos hőszigetelés készül, eŵellett fűtéskorszerűsítés, haszŶálati ŵelegvíz ellátás és 
világítási reŶdszer korszerűsítése keretéďeŶ sor kerül ŵegújuló eŶergiahordozók alkalŵazására való 
áttérésre.A projektek kiválasztásáďaŶ prefereŶĐiát kíváŶuŶk ďiztosítaŶi azoŶ kedvezŵéŶǇezettek 
részére, aŵelǇek projektjavaslatai kieŵelkedő ŵértékďeŶ járulŶak hozzá a ŵegǇei iŶdikátorvállalás 
teljesítéséhez. 

 

4. sz. táďla: a ϯ. prioritás forrásallokáĐiója 

 3.1. Fenntartható települési 
közlekedés-fejlesztés 

 3.2. Önkormányzatok 
energiahatékonyságának 
és a megújuló energia-
felhasználás arányának 

növelése 

ElleŶőrzés 

3,876 6,474 10,35

Megyei 

ÖŶkorŵáŶǇzat saját 
projekt

0,000 0,000 0,000

Földrajzi Đélterület 0,000 0,000 0,000

Fejlesztési Đél 0,000 0,000 0,000

KedvezŵéŶǇezetti 
csoport

0,000 0,000 0,000

MiŶdeŶ ŵegǇéŶ 
ďelüli jogosult 

száŵára igéŶǇelhető
3,876 6,474 10,350

ElleŶőrzés: 3,876 6,474 10,350

PrioritásoŶ ďelüli iŶtézkedéseŶkéŶti 
forrásŵegosztás ;Mrd FtͿ 

Forráskeret felhaszŶálási 
ŵódok 

 3. Alacsony széndioxid kibocsátású 
gazdaságra való áttérés kiemelten a városi 

területeken 
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ϭϬ. sz. áďra: ϯ. prioritás forrás-felhaszŶálási ŵódjai 

4.1. Az egészségügǇi alapellátás iŶfrastrukturális fejlesztése 

Nógrád ŵegǇe lakosságáŶak korösszetétele az országosŶál kedvezőtleŶeďď, a deŵográfiai öregedés 
folǇaŵata iŶteŶzíveďď az átlagosŶál. A helǇi öŶkorŵáŶǇzatok egészségügǇi alapellátási szolgálta-

tásaiŶak helǇet adó épületek felújítása, korszerűsítése kieŵelt foŶtosságú feladatuŶk. 

Az aprófalvas településekeŶ külöŶ proďléŵát jeleŶt az idősek száŵára a körŶǇező településekeŶ lévő 
orvosi szolgáltatás igéŶǇďevétele. Ez is iŶdokolja azt, hogǇ Ŷe Đsak a járási székhelǇek, illetve a ŶagǇoďď 
települések reŶdelőiŶek felújítása, korszerűsítése törtéŶhesseŶ ŵeg. Az ellátási iŶfrastruktúra 
racioŶalizálásához kapĐsolódóaŶ a ŵoďilitás ďiztosítása is szerepet kap. 

FejlesztéseiŶket az egészségügǇi alapellátási reŶdszer iŶfrastruktúrájáŶak területi kiegǇeŶlítetleŶsége, 
illetve az elavult és hiáŶǇos eszközökkel ŵűködő reŶdelők iŶdokolják. A szolgáltatások szíŶvoŶaláŶak 
és a ŵuŶkafeltételek ŵiŶőségéŶek javítása korszerű iŶfrastruktúra-fejlesztéssel és eszközďeszerzéssel 
párosul. FejlesztéseiŶk soráŶ Ŷeŵ kizárólag a háziorvosi reŶdelők felújítását tartjuk foŶtosŶak, haŶeŵ 
a fogorvosi alapellátás, a védőŶői ellátás, az iskola-egészségügǇi ellátás fejlesztését is. ElőŶǇďeŶ 
részesítjük a töďď egészségügǇi alapszolgáltatás egǇ épületďe törtéŶő iŶtegrálását ďiztosító 
fejlesztéseket. 

A kötelező alapellátási szolgáltatásokoŶ túl egészségfejlesztési feladatok ellátása, preveŶtív 
szolgáltatások fejlesztése, egészségfejlesztő prograŵokŶak helǇt adó helǇiségek fejlesztése is része a 
projektŶek.A projekt keretéďeŶ olǇaŶ iŶfrastrukturális fejlesztés valósul ŵeg, aŵelǇ hozzájárul a 
körŶǇezeti feŶŶtarthatósághoz az erőforráshatékoŶǇsági és a körŶǇezettudatossági szeŵpoŶtok 
érvéŶǇesítésével. 

A ŵegǇei települések igéŶǇei az ITP-ďeŶ allokált forráskeretet jeleŶtőseŶ ŵeghaladják. Az értékelési 
kritériuŵ reŶdszerďől eŵeljüŶk át értékelési prefereŶĐiát ;pl. koŵpleǆ szolgáltatásͿ! 
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4.2. A szoĐiális alapszolgáltatások iŶfrastruktúrájáŶak ďővítése, fejlesztése 

Nógrád ŵegǇe deprivált gazdasági-társadalŵi helǇzetét kieŵeli a területfejlesztési koŶĐepĐió helǇzet-

eleŵzése is. A koŶĐepĐió ráŵutat, hogǇ a ŵegǇe Ŷépessége az országos üteŵet léŶǇegeseŶ ŵeghaladó 
ŵértékďeŶ fogǇ, ŶagǇfokú elöregedés jelleŵzi. Eďďől a helǇzetéďől fakadóaŶ külöŶöseŶ iŶdokolt a 

SzoĐiális törvéŶǇ ϱϳ § ;ϭͿďekezdéséďeŶ Ŷevesített alapszolgáltatások ďiztosítása, a szolgáltatáshiáŶǇos 
településekeŶ élők száŵára az új szolgáltatások iŶfrastrukturális feltételeiŶek ŵegtereŵtésével, új 
iŶtézŵéŶǇek létesítésével. 

A ŵegǇe lakosságáŶak elöregedésével külöŶöseŶ iŶdokolt az idősek Ŷappali ellátását ďiztosító szoĐiális 
alapellátáskéŶt ŵár ŵeglévő idősek Ŷapközi otthonainak fejlesztése, ;tekiŶtettel, arra, hogǇ új 
szolgáltatás létrehozása Ŷeŵ táŵogatottͿ legiŶkáďď a ŵegǇe aprófalvas településeiŶ. A szoĐiális 
törvéŶǇďeŶ defiŶiált étkeztetési szolgáltatás ďiztosításáŶak szükségessége teszi iŶdokolttá a törvéŶǇi 
előírásokŶak ŵegfelelő iŶfrastruktúra kialakítását a falvakďaŶ. Sok esetďeŶ településeŶ ďelül töďď 
helǇeŶ kiseďď ĐsoportokďaŶ törtéŶik a szoĐiális étkeztetés a ŵai jogszaďálǇi előírásokŶak ŵár Ŷeŵ 
ŵegfelelő épületekďeŶ, eszközökkel. Ez a szétaprózás ŵegdrágítja a szolgáltatás ďiztosításáŶak 
költségét is. 

A szoĐiális proďléŵákkal legiŶkáďď sújtott településekeŶ iŶdokolttá vált a Đsaládsegítő szolgáltatás 
öŶálló szolgáltatáskéŶt való kialakítása, ŵegtereŵtve ezzel a ŵargiŶalizálódott lakosság felzárkóz-

tatásáŶak töďď ĐsatorŶás lehetőségét, fókuszálva a Đsaládok proďléŵáiŶak alapellátásďaŶ törtéŶő 
eredŵéŶǇes ŵegoldására. 

Az iŶtézkedésre voŶatkozóaŶ a tervezési folǇaŵat soráŶ a szoĐiális alapszolgáltatások egǇre Ŷövekvő 
fejlesztési igéŶǇe jeleŶt ŵeg azzal párhuzaŵosaŶ, hogǇ ŶéháŶǇ, vagǇ az összes szolgáltatás 
tekiŶtetéďeŶ töďď település is foŶtolgatja, hogǇ kiszáll a térségi sziŶteŶ szervezett szoĐiális ellátó 
reŶdszerekďől, és elégedetleŶsége okáŶ saját ŵaga szervezi ŵeg azt. 

4.3. Leroŵlott városi területek rehaďilitáĐiója 

JeleŶ tervezési dokuŵeŶtuŵ készítéséŶek időpoŶtjáďaŶ ŵár reŶdelkezésüŶkre áll Nógrád ŵegǇe ŶégǇ 
városáŶak – BalassagǇarŵat, BátoŶǇtereŶǇe, Pásztó és SzéĐséŶǇ IŶtegrált Településfejlesztési 
Stratégiája. EzeŶ ŵuŶkátsegítette, hogǇ a BelügǇŵiŶisztériuŵ a ϮϬϭϭ-es Ŷépszáŵlálás adatai alapjáŶ 
ŵegküldte a szegregátuŵok és szegregáĐióval veszélǇeztetett városi területek lehatárolását a 

települések vezetői részére. A településfejlesztési koŶĐepĐióról, az iŶtegrált településfejlesztési 
stratégiáról és a településreŶdezési eszközökről, valaŵiŶt egǇes településreŶdezési sajátos 
jogiŶtézŵéŶǇekről szóló ϯϭϰ/ϮϬϭϮ. ;XI. ϴ.Ϳ KorŵáŶǇreŶdeletďeŶ foglaltak szeriŶt ilǇeŶ szegregátuŵok, 
illetve veszélǇeztetett területek városaiŶk közül ŵiŶdössze BátoŶǇtereŶǇéŶ, illetve PásztóŶ találhatók. 
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5. sz. táďla: a ϰ. prioritás forrásallokáĐiója 

 

ϭϭ. sz. áďra: ϰ. prioritás forrás-felhaszŶálási ŵódjai 

5.1. Foglalkoztatás-Ŷövelést Đélzó ŵegǇei és helǇi foglalkoztatási egǇüttŵűködések ;paktuŵokͿ 

Nógrád ŵegǇéďeŶ ϮϬϬϱ–ϮϬϬϳ között kistérségi sziŶteŶ jöttek létre foglalkoztatási paktuŵok a 
RegioŶális Fejlesztési Operatív Prograŵ táŵogatásával. EzeŶ paktuŵok a projekt feŶŶtartási időszakát 
követőeŶ ŵegszűŶtek. Működésük kistérségeŶkéŶt eltérő hatékoŶǇságú volt, ugǇaŶakkor ŵarkáŶs, 
kézzel fogható eredŵéŶǇt Ŷeŵ tudtak hozŶi. EďďeŶ jeleŶtős szerepet játszott, hogǇ kistérségi sziŶteŶ 
Ŷeŵ volt elég ŵotivált paktuŵtag, illetve a paktuŵokŶak Ŷeŵ voltak hatékoŶǇ eszközeik a 
foglalkoztatás ďővítéséhez.  

Az eredméŶǇeseďď ŵűködés érdekéďeŶ Nógrád ŵegǇéďeŶ ϮϬϭϰ–ϮϬϮϬ között új területi diŵeŶziót 
szükséges ŶǇitŶi, aŵit a ŵegǇei sziŶt jeleŶthet. A koráďďi tapasztalatok alapjáŶ a foglalkoztatási 

 4.1. Egészségügyi 
alapellátás 

infrastrukturális 
fejlesztése 

 4.2. A szociális 
alapszolgáltatások 
infrastruktúrájának 

bővítése, fejlesztése 

 4.3. Leromlott városi 
területek rehabilitációja ElleŶőrzés

1,108 0,88 1,193 3,181

Megyei 

ÖŶkorŵáŶǇzat saját 
projekt

0,000 0,000 0,000 0,000

Földrajzi Đélterület 0,000 0,000 0,000 0,000

Fejlesztési Đél 0,000 0,000 0,000 0,000

KedvezŵéŶǇezetti 
csoport

0,000 0,000 0,000 0,000

MiŶdeŶ ŵegǇéŶ 
ďelüli jogosult 

száŵára igéŶǇelhető
1,108 0,880 1,193 3,181

ElleŶőrzés: 1,108 0,880 1,193 3,181

PrioritásoŶ ďelüli iŶtézkedéseŶkéŶti 
forrásŵegosztás ;Mrd FtͿ 

 4. A helyi közösségi szolgáltatások  fejlesztése 
és a társadalmi együttműködés erősítése 

Forráskeret felhaszŶálási 
ŵódok 
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egǇüttŵűködést Ŷeŵ Đélszerű járási sziŶtekre szétaprózŶi, ahol kevés az azoŶos érdekek ŵeŶtéŶ 
egǇütt goŶdolkodŶi és akĐiókat végrehajtaŶi képes ŵuŶkaerő-piaĐi szereplő.  

A foglalkoztatási paktuŵ;okͿ ŵegvalósításáďa Đélszerű olǇaŶ szervezetet ďevoŶŶi, aŵelǇ ŵegǇei 
sziŶteŶ részt vesz a gazdaság szervezéséďeŶ, fejlesztéséďeŶ, rálátása vaŶ a gazdasági szereplők 
ŵűködésére, fejlesztési száŶdékaira, folǇaŵataira, ŵelǇhez foglalkoztatás-ďővítés is társulhat. Ehhez 
a tevékeŶǇséghez szorosaŶ kapĐsolódik a ďefektetés-ösztöŶzés, a szaďad vállalkozási zóŶák vagǇ helǇi 
terŵékek ŵeŶedzselése, aŵelǇ a paktuŵok kiegészítő tevékeŶǇségekéŶt ŵegvalósulhat a TOP 
keretéďeŶ. Ezek a vállalkozás- és ďeruházás-ösztöŶzési tevékeŶǇségek hatékoŶǇaŶ járulhatŶak hozzá a 

TOP 1.1. iŶtézkedése keretéďeŶ létrejövő üzleti iŶfrastruktúrák ŵegfelelő kihaszŶálásához, 
haszŶosításához.  

A TOP 5.1.1-ϭϱ kódszáŵú „MegǇei sziŶtű foglalkoztatási ŵegállapodások, foglalkoztatási-
gazdaságfejlesztési egǇüttŵűködések” felhívásáŶak keretéďeŶ ϮϬϭϲ. ŵárĐius ϯϭ-éŶ ďeadásra került a 

„Nógrád ŵegǇei foglalkoztatási paktuŵ” Đíŵű pálǇázatuŶk. A pálǇázat koŶzorĐiuŵi forŵáďaŶ valósul 
ŵeg, ŵelǇŶek vezetője Nógrád MegǇe ÖŶkorŵáŶǇzata, továďďá ďevoŶásra került még a ŵegǇei 
korŵáŶǇhivatal, térségi gazdaságfejlesztő szervezet és ŵuŶkaerőpiaĐi szolgáltató(a Nógrádi Fejlesztési 
ÜgǇŶökség Nonprofit Kft., a Nógrád MegǇei KorŵáŶǇhivatal és a JoŶathaŶ LiviŶgstoŶ Seagull 
AlapítváŶǇ). A pálǇázatďaŶ igéŶǇelt táŵogatás összege ϭ ϬϮϰ ŵillió Ft.) 

A helǇi sziŶtű foglalkoztatási ŵegállapodások, foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési egǇüttŵűködések 
keretéďeŶ prograŵszerű és iŶtegrált, a helǇi egǇüttŵűködés földrajzi területére kiterjedő tevékeŶǇség 
valósul ŵeg, hozzájárulva a felhívásďaŶ ŵegjelölt hátráŶǇos helǇzetű ĐélĐsoportok képzéséhez, 
foglalkoztatásához.A források szétaprózottságáŶak elkerülése végett a TOP-5.1.2-ϭϱ kódszáŵú „HelǇi 
foglalkoztatási egǇüttŵűködések” Đíŵű pálǇázat keretéďeŶ két helǇi paktuŵ alakítását javasolta a 
ŵegǇei közgǇűlés. Az első pálǇázat a „Nógrádi Szaďad Vállalkozási ZóŶa HelǇi Foglalkoztatási Paktuŵ” 
ŵelǇŶek földrajzi területét a salgótarjáŶi, széĐséŶǇi, ďátoŶǇtereŶǇei és pásztói járások adják ;ďele Ŷeŵ 
értve SalgótarjáŶ MegǇei Jogú Város ÖŶkorŵáŶǇzatát, aŵelǇ öŶálló foglalkoztatási paktuŵ pálǇázatot 
ŶǇújt ďe a saját földrajzi területéreͿ. 

A feŶŶŵaradó két, a ďalassagǇarŵati és a rétsági járás gazdaságilag, társadalŵilag közel egǇséges 
képet ŵutat, közös helǇi foglalkoztatási paktuŵďa szerveződésük raĐioŶálisŶak tűŶik, tehát a ŵásodik 
pálǇázat az „MϮ VoŶzástérség” HelǇi Foglalkoztatási Paktuŵ lesz, aŵelǇ ezt a két térséget foglalja 
ŵagáďan. 

5.2. A társadalŵi egǇüttŵűködés erősítését szolgáló helǇi sziŶtű koŵpleǆ prograŵok 

A szoĐiális városrehaďilitáĐió kizárólag akkor éri el Đélját, ha az ott élő eŵďerek társadalŵi 
rehaďilitáĐiója ŵegelőzi az iŶfrastrukturális folǇaŵatot. Az alaĐsoŶǇ iskolai végzettségű és kis 
jövedelŵű Đsaládok ŵargiŶalizálódott társadalŵi helǇzetükďől segítség Ŷélkül Ŷeŵ képesek kitörŶi. A 
rehaďilitáĐiós területeŶ élő Đsaládok, továďďi elszigeteléséŶek ŵegakadálǇozására közösségi és egǇéŶi 
sziŶtű társadalŵi iŶtegráĐiós koŵpleǆ felzárkóztató prograŵok szükségesek. A prograŵokŶak ki kell 
terjedŶie a ŵuŶkaerő-piaĐi hátráŶǇok újraterŵelődéséŶek ŵegállítására, az öŶálló jövedeleŵszerzés 
képességéŶek kialakítására, fejlesztésére, az oktatási hátráŶǇok leküzdésére.  
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A település rehaďilitáĐiót kísérő ESZA prograŵok kieŵelt területe a közösségépítés a társadalŵi 
integráĐiót elősegítő szolgáltatások ŵegtereŵtése, a helǇi sziŶteŶ elérhető szolgáltatások e Đélďól 
törtéŶő fejlesztése és ďővítése. 

A prograŵok tervezéséŶél ŶagǇoŶ foŶtos, hogǇ az iŶfrastrukturális fejlesztéseket ŵeg kell, hogǇ 
előzzék az ott élő lakosság felzárkóztató prograŵjai: a szegregátuŵok esetéďeŶ legaláďď egǇ évvel, 
veszélǇeztetett területek esetéďeŶ legaláďď egǇ fél évvel. 

5.3. HelǇi közösségi prograŵok ŵegvalósítása 

Nógrád ŵegǇe területfejlesztési koŶĐepĐiójáďaŶ az „Aktív, kreatív, egǇüttŵűködő társadaloŵ” 
általáŶos ĐélkéŶt került ŵegfogalŵazásra. A társadaloŵ egǇüttŵűködési készsége és aktivitása 
eleŶgedhetetleŶ a foglalkoztatottság Ŷöveléséhez, a fiatalok elváŶdorlásáŶak ŵegakadálǇozásához, 
valaŵiŶt az ideŶtitásélŵéŶǇ foŶtos feltétele a ŵegǇe erőforrásai hatékoŶǇ kiakŶázásáŶak, a 
kooperáĐiókoŶ alapuló előŶǇök érvéŶǇesítéséŶek. A Ŷógrádi ideŶtitás foŶtos szerepet tölt ďe Nógrád 
– ŵiŶt földrajzi, kulturális, közigazgatási és gazdasági egǇség – ďelső hálózatáŶak és szelleŵiségéŶek 
fejlesztéséďeŶ.  

A TOP ϱ.ϯ iŶtézkedése táŵogatja a közösségi, társadalŵi ďevoŶást igéŶǇlő projekteket, ŵelǇeket a 
Nógrád ideŶtitásprograŵ kereteiŶ ďelül kíváŶuŶk ŵegvalósítaŶi. NapjaiŶk Ŷógrádi trauŵája a fiatal 
iskolázott szakeŵďerek elváŶdorlása, ŵelǇŶek ŵegállításához, a képzett ŵuŶkaerő ŵegǇéďeŶ 
tartásához, letelepedésük ösztöŶzéséhez járulhat hozzá az iŶtézkedés keretéŶ ďelül tervezett ŵegǇei 
ösztöŶdíjprograŵ. 

JeleŶ dokuŵeŶtuŵ készítésekor ŵég Ŷeŵ áll reŶdelkezésre az ehhez kapĐsolódó felhívás tartaloŵ, 

ezért a következőkďeŶ felvázolt elképzelés ŵég ŵódosulhat a jövőďeŶ.  

A Nógrád ŵegǇei ösztöŶdíj prograŵďaŶ olǇaŶ hallgatókat kíváŶuŶk táŵogatŶi, akik vállalják, 
taŶulŵáŶǇaik végeztével, hogy visszatérŶek a ŵegǇéďe, helyben telepszenek le,ésdolgoznak.  

A lakosság ŵegtartásához azonban nem elegeŶdő pusztáŶ a ŵuŶkahelǇ és a lakóhelǇ ŵegléte, egǇre 
foŶtosaďď szerepe vaŶ az aktív helǇi közösségekŶek, a helǇi ŵiliőŶek. Az iŶtézkedésprojektcsomag 

éppeŶ ezért tartalŵaz helǇi közösséget és ideŶtitást erősítő akĐiókat, közösségfejlesztési prograŵokat, 
helǇi partŶerségi egǇüttŵűködések szervezését, erősítését. 

Mivel az elŵúlt évekďeŶ a ŵegǇe lakosságáŶak ďiztoŶságérzete jeleŶtőseŶ roŵlott, az itt élők 
szuďjektív ďiztoŶságérzetéŶek javítása és a helǇi értékek védelŵe érdekéďeŶ szükségesŶek tartjuk egǇ 
ŵegǇei ďűŶŵegelőzési prograŵ ŵegvalósítását. EŶŶek előkészítésére létrejött a Nógrád MegǇe 
BiztoŶságáért MuŶkaĐsoport, ŵelǇ a ŵegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat koordiŶáĐiójával az aláďďi szervezetek 
egǇüttŵűködésével alakult ŵeg: 

 Balassagyarŵati FegǇház és BörtöŶ, 
 Nógrád MegǇei ReŶdőr-FőkapitáŶǇság, 
 MagǇar Közút NoŶprofit Zrt. Nógrád MegǇei Igazgatósága, 
 Nógrád MegǇei Katasztrófavédelŵi Igazgatóság, 
 NAV Nógrád MegǇei Váŵ-és PéŶzügǇőri Igazgatóság, 

 Nógrád MegǇei Polgárőr Szövetség, 

 megyei civil szervezetek. 
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Az ÖŶkorŵáŶǇzat, az illetékességi területéŶ élő lakosság életkörülŵéŶǇeiŶek javítását, és ezáltal a 

Ŷépességŵegtartó erő fokozását tűzte ki Đélul. EŶŶek egyik eleŵe az itt lakók ďiztoŶságérzetéŶek 
fokozása, melynemĐsak a hagǇoŵáŶǇos érteleŵďeŶ vett közďiztoŶság erősítését jeleŶti– mint pl. a 

ďűŶĐselekŵéŶǇek száŵáŶak visszaszorítása –, haŶeŵ száŵos egǇéď téŶǇezőösszességét pl: 
katasztrófa esetéŶ a ŵeŶtés ŵielőďďi ŵegkezdése, ennek feltételeiŶek, körülŵéŶǇeiŶek ďiztosítása 
„ŵegalapozó prograŵokkal”, illetve a ŵeŶtésďeŶ, ŵegelőzésďeŶ ériŶtett szervezetek közötti összhaŶg 

ďiztosítása, ŵelǇŶek alapjait „neŵ katasztrófa helǇzet idejéďeŶ” kell megteremteni 

A ĐélNógrád ŵegǇéďeŶ a közlekedés ďiztoŶságáŶak fokozása, a társadalŵi egǇüttélés kiegǇeŶsúlǇozott 
kialakítása, ígǇ töďďek között a ďűŶĐselekŵéŶǇek ŵegelőzése preveŶĐiós eszközökkel, illetve 
egǇüttŵűködés keretéďeŶ kidolgozŶi a ŵár ďüŶtetettek száŵára a társadaloŵďa való 
visszailleszkedést egǇ tartalŵasaďď, értékeseďď élet lehetőségéŶek ŵegtereŵtésével, ezáltal a 
ďűŶisŵétlés ŵegelőzésével.A ŵegǇéďeŶ az állaŵi és az öŶkorŵáŶǇzati szervezetekeŶ kívül töďď Đivil 
szervezet is ŵűködik a ďiztoŶsági feltételek ŵegtereŵtése, fokozása érdekéďeŶ, ŵelǇek ŵuŶkáját 
ŵegǇei sziŶteŶ Nógrád MegǇe ÖŶkorŵáŶǇzata koordiŶáĐióval táŵogatja. 
A kialakított „Nógrád MegǇe BiztoŶságáért MuŶkaĐsoport” tevékeŶǇsége a ŵegǇéďeŶ egǇedülálló, 
ŵert a ďiztoŶság ŵegtereŵtéséért tevékeŶǇkedő állaŵi, öŶkorŵáŶǇzati és Đivil szervezetek száŵára 
iŶtézŵéŶǇesített keretek között tereŵti ŵeg a párďeszéd lehetőségét, a proďléŵa feltárást és annak 

ŵegoldást helyi szinten. Nógrád MegǇe ÖŶkorŵáŶǇzata főkéŶt koordiŶálja a koŵŵuŶikáĐiót a 

külöŶďöző szervezetek, valaminta lakosság között. A TOP-ϱ.ϯ.ϭ keretéďeŶ a Nógrád MegǇe 
BiztoŶságáért MuŶkaĐsoport keretéďeŶ ŵegvalósuló prograŵ jellegű ŵuŶkát, reŶdezvéŶǇek 
szervezését és koordiŶáĐióját kíváŶjuk ŵegvalósítaŶi, ŵelǇek ŶagǇďaŶ hozzájárulŶak a ďiztoŶságérzet 
fokozásához, illetve az iŶtézŵéŶǇesített keretek között zajló ŵuŶka ;huŵáŶͿiŶfrastruktúrális 
hátteréŶek ŵegtereŵtését. 

A ŵegǇei sziŶtű koordiŶáĐióval ŵegvalósításra kerülő társadalŵi akĐiók a közösségépítést, 
közösségfejlesztést, az egǇéŶek és a lakóhelǇ közötti kapĐsolatok erősítését szolgálják, kapĐsolódva a 
TOP töďďi prioritásához. 

A Megyei ÖŶkorŵáŶǇzat saját projekt keretéďeŶ kíváŶja felhaszŶálŶi az ϱ.ϯ iŶtézkedéseŶ visszahulló 
forrást.  

 

6. sz. táďla: a ϱ. prioritás forrásallokáĐiója 

[BK12] megjegyzést írt: Javaslat alapjáŶ ŵódosítva 
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12. sz. áďra: ϱ. prioritás forrás-felhaszŶálási ŵódjai 

Nógrád ŵegǇe voŶatkozásáďaŶ az ITP iŶtézkedéseiŶ ďelül – a feŶtiekeŶ túl –továďďi forrás-

felhaszŶálási ŵódokat jeleŶ tervezési fázisďaŶ Ŷeŵ speĐifikáluŶk. 

A KorŵáŶǇ 106/2015. (IV. 23.) reŶdelete a kedvezŵéŶǇezett járások ďesorolásáról a ŵegǇei járások 
gazdasági-társadalŵi helǇzetéŶek egǇŵáshoz törtéŶő közeledését táŵasztotta alá. A járások helǇzetét 
ŵeghatározó koŵpleǆ ŵutató értékei alapjáŶ Nógrád ŵegǇe öt járása – a SalgótarjáŶi,a 
BátoŶǇtereŶǇei, a BalassagǇarŵati, a Pásztói és a Rétsági járás – kedvezŵéŶyezett járáskéŶt defiŶiált, 
ŵíg a SzéĐséŶǇi járás a koŵpleǆ prograŵŵal fejleszteŶdő kategóriáďa került. Ez azt jeleŶti, hogǇ a 
ŵegǇe ŶǇugati térségéŶek helǇzete a koráďďi ďesoroláshoz képest roŵlott.TekiŶtettel Nógrád ŵegǇe 
kis ŵéretére, és az egǇes térségek jeleŶtős helǇzetďéli külöŶďségeiŶek hiáŶǇára, a területi lehatárolás 
a megyei ITP iŶtézkedéseiŶ ďelül Ŷeŵ iŶdokolt. 

Mivel a ϭϳϬϮ/ϮϬϭϰ. ;XII.ϯ.Ϳ Korŵ. határozat szeriŶt Nógrád ŵegǇe száŵára allokálta a KorŵáŶǇ az egy 

lakosra jutó legŵagasaďď táŵogatást, a források haszŶosulásáŶak az elvárása is ezzel aráŶǇos. 
TekiŶtve a fizikai ŵéretďől adódó korlátokat, a TOP táŵogatási reŶdszeréďeŶ azokŶak a fejlesztési 
javaslatokŶak szükséges prioritást adŶi, aŵelǇek a legŶagǇoďď ŵértékďeŶ képesek hozzájárulŶi a 
ŵegǇei iŶdikátorvállalások teljesüléséhez. E Đél ŵegvalósulásáďaŶ a kedvezŵéŶǇezettek szeriŶti 
továďďi lehatárolás iŶkáďď korlátokat, ŵiŶt lehetőségeket jeleŶteŶe. 

A Nógrád ŵegǇei ITP forrásallokáĐiós táďlát az 1. sz. ŵelléklet tartalmazza. 

4. Az ITP indikátor vállalásai 

Az ITP tervezése soráŶ egǇesével ŵegvizsgáltuk az előző poŶtďaŶ szereplő forrásaráŶǇokŶak 
ŵegfelelőeŶ kalkulált iŶdikátorokat, hogǇ teljesíthetők-e. Mivel a ďeŶǇújtott fejlesztési igéŶǇek Ŷeŵ 
ŵiŶdegǇike tartalŵazott output vagǇ eredŵéŶǇŵutató adatot, az iŶdikátorok száŵításáŶál száŵos 
esetďeŶ táŵaszkodtuŶk tapasztalati adatokra ;pl. NORDA által ŵegadott egǇségköltségre jutó 
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iŶdikátor, piaĐi átlagárakͿ. Neŵ született ŵódosítási javaslat azoŶ iŶdikátorok esetéŶ, ahol a kalkulált 
Đélérték 85%-ďaŶ jó eséllǇel teljesíthető. A száŵítások soráŶ külöŶ figǇelŵet szeŶteltüŶk az úŶ. 
eredŵéŶǇességi keretďe tartozó ŵutatókŶak, aŵelǇek Ŷeŵ teljesítése szaŶkĐiókat voŶhat ŵaga utáŶ. 

Az eredŵéŶǇességi keretďe tartozó ŵutatók közül egǇ esetéŶ szükséges vagǇ Đélszerű a kalkulált 
forrásaráŶǇos adattól eltérŶi: Fejlesztett, 0-ϯ éves gǇerŵekek elhelǇezését ďiztosító férőhelǇek 

;fejlesztéssel ériŶtett ŵeglévő férőhelǇekͿ, ahol a forrásaráŶǇos kalkulált Đélérték átlag 644 db. 

A ŵegǇéďeŶ ;SalgótarjáŶ kivételévelͿ a ďölĐsődei férőhelǇek száŵa ϭϳϬ, ŵelǇek közül Ϯϰ teljeseŶ új 
férőhelǇ ;SzügǇͿ. Az iŶdikátor értéket úgǇ tudtuk ŵaǆiŵalizálŶi 134-re, hogǇ a fejlesztett ďölĐsődék 
esetéŶ kiseďď ďeszerzéssel ŵásik tagiŶtézŵéŶǇt is ďevoŶtuŶk a projektďe ;BátoŶǇtereŶǇeͿ. Az 
iŶdikátor érték eŶŶél továďď Ŷeŵ Ŷövelhető a ŵeglévő adottságok ŵiatt.AŵeŶŶǇiďeŶ lehetővé válik 
a későďďiekďeŶ a Ŷeŵzeti sziŶtű iŶdikátorvállalások ŵódosítása, az ITP-ďeŶ a ϲϰϰ fő adatot korrigálŶi 
szükséges. 
Új iŶdikátor vállaláskéŶt jeleŶik ŵeg a „HelǇi társadalŵi akĐiókďaŶ résztvevők száŵa”, ŵelǇŶek a 
ŵegǇe választott iŶtézkedéseŶkéŶti forráskeretei alapjáŶ száŵított iŶdikátor értékei Ŷeŵ isŵertek. 

Az eredŵéŶǇesség keretďe Ŷeŵ tartozó ŵutatóktekiŶtetéďeŶ jeleŶ dokuŵeŶtuŵďaŶ Ŷeŵ szükséges 
iŶdikátor adatokat feltüŶtetŶi, azok teljesíthetőségét az IráŶǇító Hatóság a felhívásokďa épített 
feltételreŶdszereŶ keresztül kíváŶja ďiztosítaŶi. 

A Nógrád ŵegǇei ITP iŶdikátor táďlát a 3. sz. ŵelléklet tartalmazza. 
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7. sz. táďlázat: IŶdikátorvállalások 
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TOP prioritás KiŵeŶeti iŶdikátor Ŷeve MértékegǇsége TOP Célértéke 
(2018)

ForrásaráŶǇos 
Đélérték ;ϮϬϭϴͿ

A ŵegǇe  által 
vállalt Đélérték TOP Célértéke ForrásaráŶǇos 

Đélérték ;ϮϬϮϯͿ

A ŵegǇe  által 
vállalt Đélérték MegjegǇzés

A fejlesztett vagǇ újoŶŶaŶ létesített 
iparterületek és ipari parkok területe ha 275

A felújított vagǇ korszerűsített utak teljes 
hossza

km 68

Fejlesztett, Ϭ-ϯ éves gǇerŵekek 
elhelǇezését ďiztosító férőhelǇek száŵa db 2500

JeleŶ állapotďaŶ az látszik, hogǇ ez száŵ Ŷeŵ lesz teljesíthető a 
ŵegǇe által, ŵivel NógrádďaŶ ϭϳϬ ďölĐsődei férőhelǇ vaŶ, 
aŵelǇďől Ϯϰ teljeseŶ új, ezek javarészt lefedik az igéŶǇeket.

Ϯ. Vállalkozásďarát, 
Ŷépességŵegtartó 
településfejlesztés

Városi területekeŶ létrehozott vagǇ 
helǇreállított ŶǇitott terek m2 279000

Kialakított kerékpárforgalŵi létesítŵéŶǇek 
hossza

km 240

Üvegházhatású gázok ďeĐsült éves 
ĐsökkeŶése

tonna CO2 

egyenérték
37631,87

Fejlesztéssel ériŶtett egészségügǇi 
alapellátást ŶǇújtó szolgálatok ;ďeŶŶe: 

háziorvos, házi gǇerŵekorvos, fogorvosi, 
védőŶői szolgálat és kapĐsolódó ügǇeleti 

ellátás, iskola-egészségügǇi ellátásͿ száŵa

db 185

HelǇreállított lakóegǇségek városi 
területekeŶ lakóegǇség 232

A foglalkoztatási paktuŵok keretéďeŶ 
ŵuŶkaerőpiaĐi prograŵokďaŶ résztvevők 

száŵa
fő 8580

HelǇi társadalŵi akĐiókďaŶ résztvevők 
száŵa fő 26600

ϱ. MegǇei és helǇi eŵďeri 
erőforrás fejlesztések, 

foglalkoztatás-ösztöŶzés  és 
társadalŵi egǇüttŵűködés

ϭ. Térségi gazdasági 
körŶǇezet fejlesztése a 

foglalkoztatás elősegítésére

ϯ. AlaĐsoŶǇ széŶdioǆid 
kiďoĐsátású gazdaságra való 
áttérés kieŵelteŶ a városi 

területekeŶ

ϰ. A helǇi közösségi 
szolgáltatások  fejlesztése és 
a társadalŵi egǇüttŵűködés 

erősítése
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5. Az ITP ütemezése 

Az ITP tervezés és végrehajtás időkerete ϮϬϭϰ–2020-ig terjed.A prograŵok végrehajtása ϮϬϭϲ első 
ŶegǇedévéďeŶ kezdődött ŵeg, tekiŶtettel arra, hogǇ az első pálǇázati felhívások ϮϬϭϱ deĐeŵďeréďeŶ 
jelentek meg. A pálǇázatokďaŶ tervezettek szeriŶt az első projektek ŵegvalósítása ϮϬϭϲ 
szepteŵďeréďeŶ kezdődik ŵeg, pozitív elďírálás esetéďeŶ. 

Az ITP üteŵezési táďlája iŶtézkedéseŶkéŶt ŵutatja, hogǇ Nógrád ŵegǇe ŵilǇeŶ összeget kíváŶ lekötŶi 
az éves fejlesztési kereten belül. A táďláďaŶ szereplő kötelezettségvállalás a táŵogatói döŶtéssel 
lekötött összegeket tartalŵazza. 

Az ITP üteŵezése soráŶ az aláďďi szeŵpoŶtokat érvéŶǇesítettük: 

 Az ITP kötelezettségvállalásŶak legaláďď időaráŶǇosaŶ előre kell haladŶi. 
 ϮϬϭϲ év elejéig ŶagǇoďď haŶgsúlǇt kell fektetŶi az előkészített projektekre a gyorsabb 

forráslekötés érdekéďeŶ. 

 2015. augusztus 18-áŶ a KorŵáŶǇ arról döŶtött a1580/ϮϬϭϱ. ;IX. ϰ.Ϳ Korŵ. határozatáďaŶ, 

hogy ϮϬϭϳ. júŶius ϯϬ-ig kiírják a ϮϬϭϰ-ϮϬϮϬ közötti európai uŶiós költségvetési Điklus ŵiŶdeŶ 
ŵagǇar pálǇázatát. 

 2018-ďaŶ értékelik a teljesítŵéŶǇkeretes iŶdikátorok részteljesítését ŵegǇei sziŶteŶ. 

ÁltaláŶosságďaŶ a forráslekötés az aláďďiak szeriŶt alakul: 

 2016-ban a források a77,4 % kerül lekötésre, azaz 31,822ŵilliárd Ft. 
 2017-ben a teljes programkerethez viszoŶǇított lekötés eléri a teljes keretösszeget 

(100 %-ot), az adott évi lekötés várhatóaŶ 22,6% körül alakul. 
 A foglalkoztatási paktuŵok 60hóŶapos ŵegvalósítási idővel futŶak. 
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A feŶti üteŵezés speĐiális esetei: [BK13] megjegyzést írt: A táďlázat törléséŶek iŶdokolása: a 
teljes, 2014-2020-as teljes  forráskeret ŵeghirdetésre került, új 
pálǇázat – várhatóaŶ – Ŷeŵ kerül ŵeghirdetésre.   
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8. sz. táďlázat Üteŵezés 

 

Prioritás iŶtézkedésre eső összeg ϭŶé Ϯ.Ŷé ϯ.Ŷé ϰ.Ŷé ϭŶé Ϯ.Ŷé ϯ.Ŷé ϰ.Ŷé ϭŶé Ϯ.Ŷé ϯ.Ŷé ϰ.Ŷé ϭŶé Ϯ.Ŷé ϯ.Ŷé ϰ.Ŷé ϭŶé Ϯ.Ŷé ϯ.Ŷé ϰ.Ŷé ϭŶé Ϯ.Ŷé ϯ.Ŷé ϰ.Ŷé ϭ fé Ϯ.fé ϭ fé Ϯ.fé ϭ fé Ϯ.fé

5,889 0 0 0 0 0 0 3,7 0 2,189 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
5,889 0,000

3,673 0 0 0 0 0 0 2,5 0 1,173 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
3,673 0,000

2,633

0 0 0 0 0 0 2,633 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2,633 0,000

3,174

0 0 0 0 0 0 1,2 0 1,974 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3,174 0,000

Ϯ. Vállalkozásďarát, 
Ŷépességŵegtartó 
településfejlesztés

7,610

0 0 0 0 0 0 7,16 0 0,45 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

7,61 0,000

3,876

0 0 0 0 0 0 2,5 0 1,376 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3,876 0,000

6,474

0 0 0 0 0 0 4,447 0 2,027 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

6,474 0,000

1,108
0 0 0 0 0 0 1,108 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1,108 0,000

0,880

0 0 0 0 0 0 0,880 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0,88 0,000

1,193

0 0 0 0 0 0 0,587 0 0,606 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1,193 0,000

3,413

0 0 0 0 0 0 3,413 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3,413 0,000

0,444

0 0 0 0 0 0 0,444 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0,444 0,000

0,762

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0,762 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0,762 0,000

41,129 0 0 0 0 0 0 30,572 0 9,795 0 0,762 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 41,129 0,000

Összes 
forrás Ell.

ϭ.ϯ. A gazdaságfejlesztést és a ŵuŶkaerő ŵoďilitás 
ösztöŶzését szolgáló közlekedésfejlesztés

2019 2020 2021 2022 20232016

ϭ.ϭ. HelǇi gazdasági iŶfrastruktúra fejlesztése

ϰ.ϯ. Leroŵlott városi területek rehaďilitáĐiója

ϱ.ϭ. Foglalkoztatás-Ŷövelést Đélzó ŵegǇei és helǇi 
foglalkoztatási egǇüttŵűködések ;paktuŵokͿ

ϭ.ϰ. A foglalkoztatás segítése és az életŵiŶőség 
javítása Đsaládďarát, ŵuŶkáďa állást segítő 
iŶtézŵéŶǇek, közszolgáltatások fejlesztésével

Ϯ.ϭ. GazdaságéléŶkítő és Ŷépességŵegtartó 
településfejlesztés

ϯ.Ϯ. ÖŶkorŵáŶǇzatok eŶergiahatékoŶǇságáŶak és a 
ŵegújuló eŶergia-felhaszŶálás aráŶǇáŶak Ŷövelése

ϱ.Ϯ. A társadalŵi egǇüttŵűködés erősítését szolgáló 
helǇi sziŶtű koŵpleǆ prograŵok 

IŶtékedések 

ϭ.Ϯ. Társadalŵi és körŶǇezeti szeŵpoŶtďól 
feŶŶtartható turizŵusfejlesztés

ϰ.ϭ. EgészségügǇi alapellátás iŶfrastrukturális 
fejlesztése

ϱ.ϯ. HelǇi közösségi prograŵok ŵegvalósítása

ϯ.ϭ. FeŶŶtartható települési közlekedésfejlesztés

2017 2018

ϱ. MegǇei és helǇi eŵďeri 
erőforrás fejlesztések, 

foglalkoztatás-ösztöŶzés  és 
társadalŵi egǇüttŵűködés

ϰ. A helǇi közösségi 
szolgáltatások  fejlesztése és 
a társadalŵi egǇüttŵűködés 

erősítése

ϭ. Térségi gazdasági 
körŶǇezet fejlesztése a 

foglalkoztatás elősegítésére

ϯ. AlaĐsoŶǇ széŶdioǆid 
kiďoĐsátású gazdaságra való 
áttérés kieŵelteŶ a városi 

területekeŶ

ϰ.Ϯ. A szoĐiális alapszolgáltatások iŶfrastruktúrájáŶak 
ďővítése, fejlesztése

2015 [BK14] megjegyzést írt:  
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A Nógrád ŵegǇei ITP üteŵezés táďlát a 4. sz. ŵelléklet tartalmazza. 

A TOP források felhaszŶálása előre láthatóaŶ tartható lesz a ŵeghatározott üteŵben és aráŶǇďaŶ, 
esetleges késedelŵek a döŶtési folǇaŵat elhúzódása esetéďeŶ várhatóak. A végrehajtás 
ŵegkezdésétől a prograŵidőszak zárásáig a ŵegǇe ŶǇoŵoŶ fogja követŶi a forrásfelhaszŶálást, és 
jelzi az IráŶǇító Hatóság felé azátüteŵezés szükségességét.  

6. Mellékletek 

1. sz. ŵelléklet: ForrásallokáĐiós táďla 

2. sz. ŵelléklet: Forráskeret-allokáĐió 

3. sz. ŵelléklet: IŶdikátor táďla 

4. sz. ŵelléklet: Üteŵezés táďla 



Megye neve: 

Megyei ITP neve: 

MegǇe forráskerete 
(Mrd Ft):

41,13

 1.1. Helyi gazdasági 
infrastruktúra fejlesztése 

 1.2. Társadalmi és 
környezeti szempontból 

fenntartható 
turizmusfejlesztés 

 1.3. A gazdaságfejlesztést és a 
munkaerő mobilitás ösztönzését 
szolgáló közlekedésfejlesztés 

 1.4. A foglalkoztatás segítése 
és az életminőség javítása 

családbarát, munkába állást 
segítő intézmények, 

közszolgáltatások fejlesztésével 

 Ellenőrzés  

5,889 3,673 2,633 3,174 15,369

MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat 
saját projekt

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Földrajzi Đélterület 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Fejlesztési Đél 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

KedvezŵéŶǇezetti 
csoport

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

MiŶdeŶ ŵegǇéŶ ďelüli 
jogosult száŵára 

igéŶǇelhető
5,889 3,673 2,633 3,174 15,369

ElleŶőrzés: 5,889 3,673 2,633 3,174 15,369

1.1. 1.2. 1.3. 1.4.

A foglalkoztatás éléŶkítése 
érdekéďeŶ szükség vaŶ 
olǇaŶ iŶtézkedésekre, 
aŵelǇek fokozzák ŵiŶd a 
megyei KKV-k, mind a 

ďefektetők ŵuŶkahelǇ-
tereŵtési képességét, ígǇ 
eleŶgedhetetleŶ a telepítési 
téŶǇezők és a terŵelői 
iŶfrastruktúra állapotáŶak 
javítása, valaŵiŶt a 
vállalkozás és ďefektetés 
éléŶkítéshez kapĐsolódó 
kapaĐitások létrehozása, 
ŵegerősítése.

A projektgeŶerálás 
ŵegfelelő orieŶtálása 
érdekéďeŶ a ŵeglévő 
attrakĐiókra fűzve 
turisztikai csomagokat 

készítettüŶk, aŵelǇek 
iŶtegrálŶi képesek a 
fejlesztési elképzeléseket.

Az iŶtézkedés keretéďeŶ azoŶ 
fejlesztéseket kíváŶjuk 
táŵogatŶi, aŵelǇek 
elsősorďaŶ a ŵeglévő és 
fejleszteŶdő ipari területek, 
üzleti iŶfrastruktúrák 
ŵegközelítését, elérését 
segítik, hozzájárulva  a területi 
iŶtegráĐióhoz.

A kisgyermekesek 

ŵuŶkaerőpiaĐra törtéŶő 
visszatéréséŶek elősegítéséďeŶ 
és a lakosság fogǇásáŶak 
ŵegállításáďaŶ kétségteleŶ 
szerepe vaŶ a fejlett óvodai és 
ďölĐsődei iŶtézŵéŶǇi 
struktúráŶak, a szolgáltatások 
gǇors eléréséŶek. ϮϬϭϰ–ϮϬϮϬ 
között Ŷeŵ ŵaradhat el a 
kapaĐitáshiáŶǇos, 
korszerűt-leŶ iŶtézŵéŶǇek 
fejlesztése, új férőhelǇek 
létrehozása, a 
közszolgáltatások fejlesztése. 

ElŵulaszthatatlaŶ esélǇt 
jeleŶt eŶŶek a térségŶek, 
hogǇ a szaďad vállalkozási 
zóŶák közül legközeleďď 
van Budapesthez, ahol 

vissza Ŷeŵ téríteŶdő 
táŵogatások ŵár Ŷeŵ 
vehetők igéŶǇďe 
kapaĐitásďővítéshez. 

Arra törekedtüŶk, hogǇ a 
turisztikai attrakĐiók és 
szolgáltatások 
reŶdszerszerű, egǇŵásra 
épülő fejlesztése 
valósuljoŶ ŵeg a kijelölt 
teŵatikus iráŶǇok ŵeŶtéŶ 
aŶŶak érdekéďeŶ, hogǇ 
ŶövekedjeŶ Nógrád 
megye turisztikai 

poteŶĐiálja.

Nógrád ŵegǇe városhálózatát 
a kisvárosok jelleŵzik, ŵelǇďől 
Rétság lakosságáŶak száŵa 
Ŷeŵ éri el a hazai, 
Ŷépességszáŵ alapjáŶ 
kialakult hierarchia rendszer 

alsó értékét seŵ. A kis- és 
aprófalvas térség ŵagas 
településsűrűségéďől adódóaŶ 
a falvak közel találhatók, a 
lakosság ŶagǇ része 
hagǇo-ŵáŶǇosaŶ kerékpárral 
közlekedik az alaĐsoŶǇaďď 
forgalŵú utakoŶ. A városokat 
is felfűző főútvoŶalak ŵagas 
gépjárŵűforgalŵa ŵiatt a 
közlekedésďiztoŶság ĐsökkeŶ, 
ezért a kerékpárosok kevésďé 
veszik igéŶǇďe a ďalesetveszélǇ 
miatt.

JeleŶleg töďď olǇaŶ óvoda 
ŵűködik, ahol a szolgáltatások 
ŵiŶőségéďeŶ és a 
reŶdelkezésre álló 
iŶfrastruktúráďaŶ jeleŶtős 
külöŶďségek vaŶŶak, foŶtos 
szempont ezeknek az 

eltérésekŶek kiegǇeŶlítése. A 
ďölĐsődei alapellátás 
ŵegǇéŶkďeŶ igeŶ szűk keretek 
között ŵűködik, ŵelǇŶek egǇik 
oka a ŵuŶkahelǇek hiáŶǇa. 
Fejlesztési koŶĐepĐióŶkďaŶ 
szerepel új ďölĐsőde 
iŶtézŵéŶǇ létesítése, férő-
helǇek kialakítása és ŵeglévő 
férőhelǇek koŵpleǆ 
fejlesztése.

 2.1. Gazdaságélénkítő és 
népességmegtartó 
településfejlesztés 

7,610

MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat 
saját projekt

0,000

Földrajzi Đélterület 0,000

Fejlesztési Đél 0,000

KedvezŵéŶǇezetti 
csoport

0,000

MiŶdeŶ ŵegǇéŶ ďelüli 
jogosult száŵára 

igéŶǇelhető
7,610

EleŶőrzés 7,610

2.1.

BarŶaŵező területek 
rehaďilitáĐiója, városi 
zöldfelületek Ŷövelése, 
ďelterületi Đsapadékvíz 
reŶdezés a településekeŶ. 

A városok töďďsége a 
fejlesztések ŵegvalósítása 
soráŶ szeŵelőtt tartják a 
városi közterületek 
körŶǇezettudatos, Đsalád- 
és klíŵaďarát ŵegújítását, 
azaz azt, hogy a 

ďeavatkozások területe 
alkalŵas legǇeŶ a Đsaládok 
és a fiatalok száŵára 
szaďadidejük haszŶos 
eltöltéséhez.

 3.1. Fenntartható települési 
közlekedés-fejlesztés 

 3.2. Önkormányzatok 
energiahatékonyságának 
és a megújuló energia-
felhasználás arányának 

növelése 

ElleŶőrzés 

3,876 6,474 10,35

MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat 
saját projekt

0,000 0,000 0,000

Földrajzi Đélterület 0,000 0,000 0,000

Fejlesztési Đél 0,000 0,000 0,000

KedvezŵéŶǇezetti 
csoport

0,000 0,000 0,000

MiŶdeŶ ŵegǇéŶ ďelüli 
jogosult száŵára 

igéŶǇelhető
3,876 6,474 10,350

ElleŶőrzés: 3,876 6,474 10,350

3.1. 3.2.

Kerékpárosďarát 
közelekedés lehetőségeiŶek 
ŵegtereŵtése és 
fejlesztése. A város–falvak 
közötti iŶgázás soráŶ a 
kerékpárút kialakításával a 
körŶǇezetďarát közlekedési 
ŵód ösztöŶzése.

Az öŶkorŵáŶǇzati 
iŶtézŵéŶǇek, épületek 
eŶergia-hatékoŶǇságáŶak 
Ŷövelése, a ďeŶŶük lévő 
feladatok ellátásáŶak 
hosszú távoŶ törtéŶő 
ďiztosítása, ŵásrészt az 
üvegházhatású gázok 
kiďoĐsátásáŶak 
ĐsökkeŶtése a helǇďeŶ 
előállított ŵegújuló 
eŶergia részaráŶǇáŶak 
Ŷövelésével. 

A városokat is felfűző 
főútvoŶalak ŵagas 
gépjárŵűforgalŵa ŵiatt a 
közlekedésďiztoŶság 
ĐsökkeŶ, ezért a 
kerékpárosok kevésďé 
veszik igéŶǇďe a 
ďalesetveszélǇ ŵiatt. A 
városok és a 
voŶzáskörzetükhöz 
kapĐsolódó települések 
között kieŵelkedő igéŶǇ 
ŵutatkozik az – elsősorďaŶ 
hivatásforgalŵi Đélú – 
kerékpáros közlekedésre, a 
városi ŵuŶkahelǇek és a 
lakóhelǇek közötti iŶgázás 
voŶatkozásáďaŶ.

Nógrád ŵegǇéďeŶ az 
öŶkorŵáŶǇzati 
épületálloŵáŶǇ ŶagǇ 
része korszerűtleŶ 
szerkezetekkel, gépészeti- 
és elektroŵos 
rendszerekkel rendelkezik, 

pazarlóaŶ üzeŵel, és ŵég 
Ŷeŵ felel ŵeg az épületek 
eŶergetikai jelleŵzőiŶek. 

 4.1. Egészségügyi 
alapellátás infrastrukturális 

fejlesztése 

 4.2. A szociális 
alapszolgáltatások 
infrastruktúrájának 

bővítése, fejlesztése 

 4.3. Leromlott városi 
területek rehabilitációja 

ElleŶőrzés

1,108 0,88 1,193 3,181

MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat 
saját projekt

0,000 0,000 0,000 0,000

Földrajzi Đélterület 0,000 0,000 0,000 0,000

Fejlesztési Đél 0,000 0,000 0,000 0,000

KedvezŵéŶǇezetti 
csoport

0,000 0,000 0,000 0,000

MiŶdeŶ ŵegǇéŶ ďelüli 
jogosult száŵára 

igéŶǇelhető
1,108 0,880 1,193 3,181

ElleŶőrzés: 1,108 0,880 1,193 3,181

4.1. 4.2. 4.3.

A helǇi öŶkorŵáŶǇzatok 
egészségügǇi alapellátási 
szolgáltatásaiŶak helǇet 
adó épületek felújítása, 
korszerűsítése.

Idősek Ŷappali 
ellátásáŶak fejlesztése, 
szoĐiális étkeztetés 
feltételeiŶek 
ŵegtereŵtése, 
Đsaládsegítő 
szolgáltatások kialakítása. 

A szegregátuŵok és 
szegregáĐióval veszélǇeztetett 
városi területek 
rehaďilitáĐiója.

Nógrád ŵegǇe lakosságáŶak 
korösszetétele az 
országosŶál 
kedvezőtleŶeďď, a 
deŵográfiai öregedés 
folǇaŵata iŶteŶzíveďď az 
átlagosŶál. Az aprófalvas 
településekeŶ külöŶ 
proďléŵát jeleŶt az idősek 
száŵára a körŶǇező 
településekeŶ lévő orvosi 
szolgáltatás igéŶǇďevétele. 

A ŵegǇe lakosságáŶak 
elöregedésével külöŶöseŶ 
iŶdokolt az idősek Ŷappali 
ellátását ďiztosító 
szoĐiális alapellátáskéŶt 
ŵár ŵeglévő idősek 
Ŷapközi otthoŶaiŶak 
fejlesztése legiŶkáďď a 
ŵegǇe aprófalvas 
településeiŶ. A szoĐiális 
törvéŶǇďeŶ defiŶiált 
étkeztetési szolgáltatás 
ďiztosításáŶak 
szükségessége. A szoĐiális 
proďléŵákkal legiŶkáďď 
sújtott településekeŶ 
iŶdokolttá vált a 
Đsaládsegítő szolgáltatás 
öŶálló szolgáltatáskéŶt 
való kialakítása.

Szegregátuŵok, illetve 
veszélǇeztetett területek 
városaiŶk közül ŵiŶdössze 
BátoŶǇtereŶǇéŶ, illetve 
PásztóŶ találhatók

ϱ.ϭ. Foglalkoztatás-Ŷövelést 
Đélzó ŵegǇei és helǇi 

foglalkoztatási 
egǇüttŵűködések ;paktuŵokͿ

ϱ.Ϯ. A társadalŵi 
egǇüttŵűködés erősítését 

szolgáló helǇi sziŶtű koŵpleǆ 
programok 

ϱ.ϯ. HelǇi közösségi prograŵok 
ŵegvalósítása

ElleŶőrzés 

3,413 0,444 0,762 4,619

MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat 
saját projekt

0,000 0,000 0,000 0,000

Földrajzi Đélterület 0,000 0,000 0,000 0,000

Fejlesztési Đél 0,000 0,000 0,000 0,000

KedvezŵéŶǇezetti 
csoport

0,000 0,000 0,000 0,000

MiŶdeŶ, ŵegǇéŶ ďelüli 
jogosult száŵára 

igéŶǇelhető
3,413 0,444 0,762 4,619

ElleŶőrzés: 3,413 0,444 0,762 4,619

Kérjük, a feŶti táďlával 
összhaŶgďaŶ sorolja fel a koŶkrét 

Đélterületet/Đélt/kedvezŵéŶǇezetti 
Đsoportot és választását iŶdokolja 

is!

Kérjük, a feŶti táďlával 
összhaŶgďaŶ sorolja fel a koŶkrét 

Đélterületet/Đélt/kedvezŵéŶǇezetti 
Đsoportot és választását iŶdokolja 

is!

FORRÁSKERET ALLOKÁCIÓ Ϯ.

Nógrád ŵegǇe 

Nógrád ŵegǇe IŶtegrált Területi Prograŵja

PrioritásoŶ ďelüli iŶtézkedéseŶkéŶti 
forrásŵegosztás ;Mrd FtͿ 

ϭ. Térségi gazdasági körŶǇezet fejlesztése a foglalkoztatás elősegítésére

PrioritásoŶ ďelüli iŶtézkedéseŶkéŶti 
forrásŵegosztás ;Mrd FtͿ 

Forráskeret felhaszŶálási 
ŵódok 

 2. Vállalkozásbarát, népességmegtartó településfejlesztés 

A forráskeret felhaszŶálási ŵódok részletezése

A forráskeret felhaszŶálási ŵódok iŶdoklása

PrioritásoŶ ďelüli iŶtézkedéseŶkéŶti 
forrásŵegosztás ;Mrd FtͿ 

IŶtézkedés kódszáŵa

A forráskeret felhaszŶálási ŵódok iŶdoklása

ϰ. A helǇi közösségi szolgáltatások  fejlesztése és a társadalŵi egǇüttŵűködés erősítése

Kérjük, a feŶti táďlával 
összhaŶgďaŶ sorolja fel a koŶkrét 

Đélterületet/Đélt/kedvezŵéŶǇezetti 
Đsoportot és választását iŶdokolja 

is!

 4. A helyi közösségi szolgáltatások  fejlesztése és 
a társadalmi együttműködés erősítése 

Kérjük, a feŶti táďlával 
összhaŶgďaŶ sorolja fel a koŶkrét 

Đélterületet/Đélt/kedvezŵéŶǇezetti 
Đsoportot és választását iŶdokolja 

is!

Ϯ. Vállalkozásďarát, Ŷépességŵegtartó településfejlesztés

IŶtézkedés kódszáŵa

ϭ. Térségi gazdasági körŶǇezet fejlesztése a foglalkoztatás 
elősegítésére

A forráskeret felhaszŶálási ŵódok részletezése

ϭ. Térségi gazdasági körŶǇezet fejlesztése a foglalkoztatás elősegítésére

A forráskeret felhaszŶálási ŵódok iŶdoklása

PrioritásoŶ ďelüli iŶtézkedéseŶkéŶti 
forrásŵegosztás ;Mrd FtͿ 

Forráskeret felhaszŶálási 
ŵódok 

IŶtézkedés kódszáŵa

Forráskeret felhaszŶálási 
ŵódok 

ϱ. MegǇei és helǇi eŵďeri erőforrás fejlesztések, foglalkoztatás-ösztöŶzés  és társadalŵi egǇüttŵűködés

A forráskeret felhaszŶálási ŵódok iŶdoklása

Ϯ. Vállalkozásďarát, Ŷépességŵegtartó településfejlesztés

ϯ. AlaĐsoŶǇ széŶdioǆid kiďoĐsátású gazdaságra való áttérés kieŵelteŶ a városi területekeŶ

 3. Alacsony széndioxid kibocsátású gazdaságra 
való áttérés kiemelten a városi területeken 

A forráskeret felhaszŶálási ŵódok részletezése

ϯ. AlaĐsoŶǇ széŶdioǆid kiďoĐsátású gazdaságra való áttérés kieŵelteŶ a városi területekeŶ

IŶtézkedés kódszáŵa

ϰ. A helǇi közösségi szolgáltatások  fejlesztése és a társadalŵi egǇüttŵűködés erősítése

ϱ. MegǇei és helǇi eŵďeri erőforrás fejlesztések, foglalkoztatás-ösztöŶzés  és társadalŵi egǇüttŵűködés

 5. Megyei és helyi emberi erőforrás fejlesztések, 
foglalkoztatás-ösztönzés  és társadalmi 

együttműködés 

Forráskeret felhaszŶálási 
ŵódok 

PrioritásoŶ ďelüli iŶtézkedéseŶkéŶti 
forrásŵegosztás ;Mrd FtͿ 

Forráskeret felhaszŶálási 
ŵódok 

A forráskeret felhaszŶálási ŵódok részletezése

0,000

1,000

2,000

3,000

4,000

5,000

6,000

 ϭ.ϭ. HelǇi gazdasági
iŶfrastruktúra fejlesztése

 ϭ.Ϯ. Társadalŵi és
körŶǇezeti szeŵpoŶtďól

feŶŶtartható
turizŵusfejlesztés

 ϭ.ϯ. A gazdaságfejlesztést
és a ŵuŶkaerő ŵoďilitás

ösztöŶzését szolgáló
közlekedésfejlesztés

 ϭ.ϰ. A foglalkoztatás
segítése és az

életŵiŶőség javítása
Đsaládďarát, ŵuŶkáďa

állást segítő iŶtézŵéŶǇek,
közszolgáltatások

fejlesztésével

Forráskeret felhaszŶálási ŵódok ŵegoszlásáŶak ďeŵutatása ;Mrd FtͿ

MiŶdeŶ ŵegǇéŶ ďelüli jogosult száŵára igéŶǇelhető

KedvezŵéŶǇezetti Đsoport

Fejlesztési Đél

Földrajzi Đélterület

MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat saját projekt

0,000

1,000

2,000

3,000

4,000

5,000

6,000

7,000

8,000

 Ϯ.ϭ. GazdaságéléŶkítő és Ŷépességŵegtartó
településfejlesztés

Forráskeret felhaszŶálási ŵódok ŵegoszlásáŶak ďeŵutatása ;Mrd Ft

MiŶdeŶ ŵegǇéŶ ďelüli jogosult száŵára igéŶǇelhető

KedvezŵéŶǇezetti Đsoport

Fejlesztési Đél

Földrajzi Đélterület

MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat saját projekt

0,000

1,000

2,000

3,000

4,000

5,000

6,000

7,000

 ϯ.ϭ. FeŶŶtartható települési
közlekedés-fejlesztés

 ϯ.Ϯ. ÖŶkorŵáŶǇzatok
eŶergiahatékoŶǇságáŶak és a
ŵegújuló eŶergia-felhaszŶálás

aráŶǇáŶak Ŷövelése

Forráskeret felhaszŶálási ŵódok ŵegoszlásáŶak ďeŵutatása ;Mrd Ft

MiŶdeŶ ŵegǇéŶ ďelüli jogosult száŵára igéŶǇelhető

KedvezŵéŶǇezetti Đsoport

Fejlesztési Đél

Földrajzi Đélterület

MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat saját projekt

0,000

0,200

0,400

0,600

0,800

1,000

1,200

 ϰ.ϭ. EgészségügǇi
alapellátás

iŶfrastrukturális
fejlesztése

 ϰ.Ϯ. A szoĐiális
alapszolgáltatások
iŶfrastruktúrájáŶak
ďővítése, fejlesztése

 ϰ.ϯ. Leroŵlott városi
területek rehaďilitáĐiója

Forráskeret felhaszŶálási ŵódok ŵegoszlásáŶak ďeŵutatása ;Mrd Ft

MiŶdeŶ ŵegǇéŶ ďelüli jogosult száŵára igéŶǇelhető

KedvezŵéŶǇezetti Đsoport

Fejlesztési Đél

Földrajzi Đélterület

MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat saját projekt

0,000

0,500

1,000

1,500

2,000

2,500

3,000

3,500

ϱ.ϭ. Foglalkoztatás-
Ŷövelést Đélzó ŵegǇei és

helǇi foglalkoztatási
egǇüttŵűködések

(paktumok)

ϱ.Ϯ. A társadalŵi
egǇüttŵűködés erősítését

szolgáló helǇi sziŶtű
komplex programok

ϱ.ϯ. HelǇi közösségi
prograŵok ŵegvalósítása

Forráskeret felhaszŶálási ŵódok ŵegoszlásáŶak ďeŵutatása ;Mrd Ft

MiŶdeŶ, ŵegǇéŶ ďelüli jogosult száŵára igéŶǇelhető

KedvezŵéŶǇezetti Đsoport

Fejlesztési Đél

Földrajzi Đélterület

MegǇei ÖŶkorŵáŶǇzat saját projekt

ϭ. oldal, összeseŶ: ϭ


